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UVOD  

 
Nositelj zahvata – FRAGARIA d.o.o. – pokrenuo je aktivnosti na nadogradnji postojećih 

linija za procesiranje povrća i instalacija novih linija u postrojenju za preradu i pakiranje voća i 
povrća na k.č.br. 1368/67 i 1368/181, k.o. Kupinečki Kraljevec, Grad Zagreb. Nositelj zahvata na 
lokaciji zahvata posjeduje već postojeće postrojenje za proizvodnju, preradu i pakiranje 
proizvoda od voća i povrća.  

 
Budući da nositelj zahvata planira uređenje i opremanje postrojenja novim strojem kojim 

bi se povećao kapacitet prerade voća, pristupa se ocjeni o potrebi procjene utjecaja na okoliš. 
 
Elaborat zaštite okoliša izradila je tvrtka IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. iz Zagreba, koja od 

nadležnog Ministarstva ima ovlaštenje za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša. 
 

Točan naziv zahvata s obzirom na popise zahvata iz Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na 
okoliš 

U skladu s Prilogom II. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine“ 6/14 i 
3/17) planirani zahvat koji je predmet ovog Elaborata pripada pod točku:  

- 6.2. Postrojenja za proizvodnju, preradu (konzerviranje) i pakiranje proizvoda biljnog ili 
životinjskog podrijetla kapaciteta 1 t/dan i više 

- 13. Izmjena zahvata iz Priloga I. i II. koja bi mogla imati značajan negativan utjecaj na 
okoliš, pri čemu značajan negativan utjecaj na okoliš na upit nositelja zahvata procjenjuje 
Ministarstvo mišljenjem, odnosno u postupku ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš 

 

Podaci o nositelju zahvata 

Naziv i sjedište: Fragaria d.o.o. 

Koledovčina 1 

HR - 10000 Zagreb 

OIB:   27157012635 

MB:   080238357 

Odgovorna osoba: Stanko Barbarić, direktor 

Telefon:  +385 1 2339 729 

e-mail: fragaria@fragaria.hr; stanko@fragaria.hr 

 

mailto:fragaria@fragaria.hr


Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Nadogradnja postojećih linija za procesiranje povrća i instalacija novih linija u postrojenju za preradu i pakiranje 

voća i povrća, k.č.br. 1368/67 i 1368/181, k.o. Kupinečki Kraljevec, Grad Zagreb 

 

18 TD 88/23  IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 

1. OPIS ZAHVATA 

Zahvat obuhvaćen ovim Elaboratom je nadogradnja postojećih linija za procesiranje 
povrća i instalacija novih linija u postrojenju za preradu i pakiranje voća i povrća, k.č.br. 1368/67 
i 1368/181, k.o. Kupinečki Kraljevec, Grad Zagreb. Zahvatom će se u opremiti postojeće 
postrojenje, a isto će biti u skladu sa zahtjevima i tehničkim karakteristikama današnjeg vremena. 
 

1.1. Postojeće stanje  

Na lokaciji k.č.br. 1368/67 i 1368/181, k.o. Kupinečki Kraljevec, Grad Zagreb nalazi se 
izgrađeno postrojenje za preradu i pakiranje voća i povrća. Postojeći kapaciteti pogona za 
preradu su oko 11 milijuna pakiranja godišnje. Tu su ubrojeni svi načini pakiranja procesiranog 
povrća. 

 

Slika 1./1. Postojeće stanje [1] 
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Slika 1./2. Postojeće stanje - situacija [2] 
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Slika 1./3. Tehnološka shema [2] 
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1.2. Obuhvat zahvata (Idejno rješenje) 

Predmet ovog Elaborata je nadogradnja postojećih linija za procesiranje povrća i 
instalacija novih linija u postrojenju za preradu i pakiranje voća i povrća na k.č.br. 1368/67 i 
1368/181, k.o. Kupinečki Kraljevec, Grad Zagreb. 

 
S obzirom na zastarjelu tehnologiju i sve veće zahtjeve tržišta, nositelj zahvata pristupio 

je osuvremenjivanju postojećeg pogona prerade. Navedeno se odnosi na povećanje kapaciteta 
prerade i zamjenu postojeće sa modernijom opremom prikladnijom zahtjevima tržišta u pogledu 
kvalitete proizvoda, ali i digitalizacije cijelog procesa prerade i njegovog manjeg utjecaja na okoliš 
u smislu manje potrošnje energije fosilnog porijekla, manjeg utroška vode, sigurnosti i 
zdravstvene sigurnosti proizvoda. Sva oprema koja se planira nabaviti ima mogućnost digitalnog 
kontinuiranog prikupljanja i obrade podataka relevantnih za preradu koji dovode do 
pravovremene reakcije kao i koji omogućuje automatizaciju. 

 
Opis zahvata (radova i opreme) preuzet je iz dokumenta Tehnološki projekt rekonstrukcije 

i opremanja pogona za preradu povrća kojeg je izradila Fragaria d.o.o. u veljači 2023. godine [2]. 
 
Oprema 

 
Zahvat obuhvaća nadogradnju postojećih linija za procesiranje povrća kao i instalaciju 

novih linija: 
 

- Linija za procesiranje salata glavatica (LINIJA 1) – nadogradnja 
 
Vrsta tehnološke obrade: priprema proizvoda za tržište – čišćenje, rezanje, pranje, sortiranje i 
pakiranje. 
 
Opis tehnološke linije: planira se instalacija strojeva i opreme za narezivanje, sušenje i inspekciju 
(sortiranje) proizvoda. 
 
Dijelovi linije koji se nadograđuju: oprema za rezanje lisnatog povrća (rezačica), centrifuga – stroj 
za sušenje poluproizvoda s pripadajućim transporterima, optički sortirač – stroj u procesu 
sortiranja materijala. 

 
- Linija za procesiranje mladih salata (LINIJA 2) – nadogradnja 

 
Vrsta tehnološke obrade: priprema proizvoda za tržište – čišćenje, rezanje, pranje i pakiranje. 
 
Opis tehnološke linije: planira se instalacija opreme za inspekciju sirovine. 
 
Dijelovi linije koji se nadograđuju: inspekcijska traka – oprema za kontrolu sirovine, kontinuirani 
analizator plinova – uređaj za provjeru sastava plinova u svakom pojedinom pakiranju. 
 

- Linija za procesiranje salata glavatica (LINIJA 3) – nova linija 
 

Vrsta tehnološke obrade: priprema proizvoda za tržište – čišćenje, rezanje, pranje i pakiranje. 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Nadogradnja postojećih linija za procesiranje povrća i instalacija novih linija u postrojenju za preradu i pakiranje 

voća i povrća, k.č.br. 1368/67 i 1368/181, k.o. Kupinečki Kraljevec, Grad Zagreb 

 

22 TD 88/23  IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 

 
Opis tehnološke linije: planira se instalacija strojeva i opreme za čišćenje, narezivanje, pranje, 
sušenje i pakiranje proizvoda. 
 
Dijelovi linije: stol za pripremu sirovine, rezačice, gulilice, transporter, bazen za pranje sirovine, 
transporter za cijeđenje, automatska centrifuga, transporter do sustava odvage, sustav odvage, 
stroj za pakiranje, rotirajući stol za prihvat proizvoda.  
 

- Linija za „teen“ lisnato povrće (LINIJA 4) – nova linija 
 

Vrsta tehnološke obrade: sortiranje, odvaga i pakiranje. 
 
Opis tehnološke linije: planira se instalacija strojeva i opreme za odvagu i pakiranje proizvoda. 
 
Dijelovi linije: transporter do sustava odvage, sustav odvage, stroj za pakiranje, rotirajući stol za 
prihvat proizvoda. 
 

- Ostala oprema 
 

U ostalu opremu se ubrajaju uređaji i oprema koji nisu dio samo jedne proizvodne linije već su ili 
zasebni dio ili služe funkcionalnosti cijelog proizvodnog pogona. Oprema koja se planira nabaviti 
je sljedeća: stroj za pakiranje u plitice, nadogradnja sustava za proizvodnju modificirane 
atmosfere, nadogradnja sustava za sanitaciju vode, nadogradnja tehnološkog cjevovoda, viličari 
(električni), ljepilica kartonske ambalaže, povratna transportna ambalaža, transportna vozila 
(kamionet, kamion). 
 

- Građevinsko-obrtnički radovi 
 
Ovaj dio zahvata odnosi se na izgradnju prilazne rame za kamione, rekonstrukciju dijela internih 
prometnica, ugradnju dodatnih kanalica za odvodnju unutar pogona, oblaganje dviju rashladnih 
komora, ugradnju hladioničkih i skladišnih vrata, sanaciju podova i sl. 
 
Planirani kapacitet 
 
 Planirani kapacitet nakon realizacije zahvata je oko 18 – 20 milijuna pakiranja godišnje. 
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Slika 1./4. Planirano stanje - situacija [2] 

 
 

1.3. Varijantna rješenja 

Za predmetni zahvat nisu razmatrana varijantna rješenja. 
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1.4. Popis vrsta i količina tvari koje ulaze u tehnološki proces 

Sirovine koje će se koristiti za proizvodnju procesiranog pakiranog povrća su lisnato i 
korjenasto povrće, ali u obzir dolaze i druge vrste povrća ovisno o zahtjevu tržišta. 

 
Lisnato povrće: razni tipovi lisnatog povrća odnosno salata glavatica (ledenka, endivija, 

romana, lollo rosso, frisee, radič…) i razni tipovi mladih („baby leaf“ i „teen leaf“) salata (rukola, 
matovilac, „baby“ batavia, mladi špinat, „tatsoi“, mlada blitva, „wassabi“ rukola…). 

 
Korjenasto povrće: mrkva, cikla. 
Lukovičasto povrće: crveni (obični ili žuti) luk, ljubičasti luk. 
 
Plodno povrće: rajčica, krastavac. 

 

Postojeći kapaciteti pogona za preradu su oko 11 milijuna pakiranja godišnje, odnosno 
oko 4.500 – 5.000 tona povrća godišnje (18 – 20 tona dnevno). Tu su ubrojeni svi načini pakiranja 
procesiranog povrća. Realizacijom predmetnog zahvata godišnji kapacitet prerade će se povećati. 
Planirani kapacitet nakon realizacije zahvata je oko 18 – 20 milijuna pakiranja godišnje, odnosno 
oko 8.500 – 9.000 tona povrća (34 – 36 tona dnevno). 
 

1.5. Popis vrsta i količina tvari koje ostaju nakon tehnološkog procesa i emisije u okoliš 

 
Vode 
  

Sustav pročišćavanja tehnološke vode (separator ulje/voda) je napravljen u skladu sa 
zahtjevima iz Građevinske dozvole (KLASA: UP/I-361-03/2005-01/001100, URBROJ: 251-13-
39/918-06-10 od 02. siječnja 2006. godine). Tehnološki proces se odvija u zatvorenom procesu. 
Uređaji su međusobno povezani nepropusnim cjevovodom i vezama. Svi uređaji proizvodne trake 
izvedeni su na nepropusnim podlogama sa podnim rešetkama koje prikupljaju vodu iz 
proizvodnje, a koje su spojene na taložnik. Prva komora u taložniku (preljevna pregrada) služi za 
usporavanje i umirivanje vode koja gravitacijom dotiče u okno. Iz prve komore se otpadna voda 
crpi u odvajač obrezaka. Nakon odvajanja krupnih čestica voda sa finim česticama se vraća u 
komoru sa pješčanim filtrom, na kojem se zadržavaju suspendirane čestice. Krupnije čestice se 
pročišćavaju kroz niže slojeve filtra. Iz treće komore istaložena voda dalje teče gravitacijom u 
oteretni jarak. Povećanjem kapaciteta pogona doći će do porasta potrošnje tehnološke vode, no 
predviđene količine ostat će unutar kapaciteta postojećeg taložnika. 

  

Vode (kondenzat) iz rashladnih uređaja se u skladu s projektom i istom građevinskom 
dozvolom odvode u zajedno s otpadnom tehnološkom vodom. 

 
Sanitarne otpadne vode se u skladu s istom građevinskom dozvolom skupljaju u sabirnu 

jamu te iste odvozi ovlaštena pravna osoba. 
 
Vode sa prometno-manipulativnih površina se u skladu s istom dozvolom posebno 

skupljaju i odvode do separatora ulja i masti. 
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Svi navedeni načini odvodnje otpadnih voda se ovim zahvatom ne mijenjaju.  
 

Otpad 
 

Sukladno Pravilniku o gospodarenju otpadom („Narodne novine“ 106/22), tijekom rada 
postrojenja nastaju sljedeće kategorije otpada: 

15 - OTPADNA AMBALAŽA; APSORBENSI, TKANINE ZA BRISANJE, FILTARSKI MATERIJALI I 
ZAŠTITNA ODJEĆA KOJA NIJE SPECIFICIRANA NA DRUGI NAČIN; 

15 01 01 - papirna i kartonska ambalaža (kartonske kutije deambalažiranja od 
deambalažiranja) 

15 01 02 - plastična ambalaža (folija od deambalažiranja i obresci folije od pakiranja) 

15 01 03 – drvena ambalaža  

20 - KOMUNALNI OTPAD (OTPAD IZ KUĆANSTAVA I SLIČNI OTPAD IZ USTANOVA I 
TRGOVINSKIH I PROIZVODNIH DJELATNOSTI) UKLJUČUJUĆI ODVOJENO SAKUPLJENE SASTOJKE 
KOMUNALNOG OTPADA 

20 02 01 - biorazgradivi otpad  

20 03 01 - miješani komunalni otpad. 

Ambalažni otpad se prikuplja izdvojeno, svaki ključni broj otpada u poseban kontejner, te 
se odvoze kao odvojeni otpad ovlaštenoj pravnoj osobi. 

Otpadni materijal od povrća se prikuplja odvojeno i odvozi se na kompostanu. 

Miješani komunalni otpad skladišti se u za to namijenjenim kontejnerima,  a isti periodički 
prikuplja ovlaštena pravna osoba. 

 
Zrak 
 

Na lokaciji zahvata nema stacionarnih izvora emisije u zrak. Postojeće postrojenje sadrži 
samo ventilacijske sustave za radne prostore i urede. 
 

1.6. Popis drugih aktivnosti koje mogu biti potrebne za realizaciju zahvata 

Za realizaciju zahvata nisu potrebne druge aktivnosti od onih prethodno navedenih u 
poglavlju 1.2. Obuhvat zahvata. 

 
Ne postoji potreba za priključenjem i zakupom dodatne snage (elektroinstalacije) već će 

se linije spojiti na interne el. instalacije dosadašnjeg pogona. 

Projektiranim zahvatom priključci na javno prometnu površinu ostaju u potpunosti 
prema postojećem stanju.   
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2. OPIS LOKACIJE ZAHVATA I OKOLIŠA 

2.1. Lokacija zahvata 

Lokacija zahvata se nalazi na k.č.br. 1368/67 i 1368/181, k.o. Kupinečki Kraljevec, Grad 
Zagreb. 

 

Slika 2./1. Lokacija zahvata na topografskoj podlozi [1] 
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2.2. Prostorno planska dokumentacija 

 

Lokacija zahvata se nalazi na području naselja Kupinečki Kraljevec, Grad Zagreb. Za područje 
zahvata na snazi  su sljedeći dokumenti: 

- Prostorni plan Grada Zagreba („Službeni glasnik Grada Zagreba“, broj 8/01, 16/02, 
11/03, 2/06, 1/09, 8/09, 21/14 - pročišćeni tekst, 22/17, 3/18 - pročišćeni tekst) 
[4] 

Prema važećim dokumentima prostornog uređenja, predmetna građevinska čestica nalazi se 
unutar područja označenog kao PG – poljoprivredno gospodarski kompleksi. 

 

Slika 2./2. Izvod iz PPGZ – kartografski prikaz 1. Korištenje i namjena površina [4] 
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2.3. Bioraznolikost 

Prema Karti staništa Republike Hrvatske [6] (Slika 2./3.) postojeće postrojenje obuhvaća 
jedinstveni stanišni tip J. Izgrađena i industrijska staništa. S obzirom na to da se zahvat nalazi u 
izgrađenoj zoni, unutar postojećeg postrojenja, navedeni stanišni tip je očekivan. Prema 
Pravilniku o popisu stanišnih tipova i karti staništa (“Narodne novine” 27/21 i 101/22) i 
Nacionalnoj klasifikaciji staništa (verzija V.), navedeno stanište se ne smatra ugroženim niti 
rijetkim stanišnim tipom.  

 

Slika 2./3.  Izvod iz karte staništa RH [6] 
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2.4. Zaštićena područja 

Na lokaciji zahvata nema zaštićenih područja u smislu Zakona o zaštiti prirode ("Narodne 
novine" br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19). Najbliže zaštićeno područje je posebni rezervat 
„STUPNIČKI LUG“ koji je od lokacije zahvata udaljen više od 6 km (zračna udaljenost) (Slika 2./4.).  

 

 

Slika 2./4. Izvod iz karte zaštićenih područja RH [6] 
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2.5. Ekološka mreža 

Lokacija zahvata se nalazi izvan područja ekološke mreže (Slika 2./5.). Najbliže područje 
ekološke mreže je područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2000589 
Stupnički lug. Navedeno područje se nalazi na cca 4,6 km zračne udaljenosti od lokacije zahvata.  

 

Slika 2./5. Izvod iz karte ekološke mreže RH [6] 
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2.6. Vodna tijela 

Pregled stanja vodnih tijela na području zahvata [8] daje se u nastavku teksta. 

Za potrebe Planova upravljanja vodnim područjima, provodi se načelno delineacija i 
proglašavanje zasebnih vodnih tijela površinskih voda na: 

•   tekućicama s površinom sliva većom od 10 km2, 
•   stajaćicama površine veće od 0.5 km2,  
•   prijelaznim i priobalnim vodama bez obzira na veličinu. 

Za vrlo mala vodna tijela na lokaciji zahvata koje se zbog veličine, a prema Zakonu o vodama 
odnosno Okvirnoj direktivi o vodama, ne proglašavaju zasebnim vodnim tijelom primjenjuju se 
uvjeti zaštite kako slijedi: 

• Sve manje vode  koje su povezane s vodnim tijelom koje je proglašeno Planom 
upravljanja vodnim područjima, smatraju se njegovim dijelom i za njih važe isti uvjeti kao za to 
veće vodno tijelo. 

•  Za manja  vodna tijela koja nisu proglašena  Planom upravljanja vodnim područjima i 
nisu  sastavni dio većeg vodnog tijela,  važe uvjeti kao za vodno tijelo iste kategorije (tekućica, 
stajaćica, prijelazna voda  ili priobalna voda) najosjetljivijeg ekotipa iz pripadajuće ekoregije. 

Sukladno Planu upravljanja vodnim područjima („Narodne novine" 84/23) lokacija 
zahvata nalazi se na podzemnom vodnom tijelu CSGI-27, ZAGREB. Na širem području 
evidentirana su površinska vodna tijela CSR01496_000000 i CSR00155_003805, LOMNICA.  

Stanje tijela površinske vode određeno je njegovim ekološkim stanjem/potencijalom i 
kemijskim stanjem, ovisno o tome koja od dviju ocjena je lošija. Ekološko stanje tijela površinske 
vode izražava kakvoću strukture i funkcioniranja vodenih ekosustava i određuje se na temelju 
pojedinačnih ocjena relevantnih bioloških i osnovnih fizikalno-kemijskih i kemijskih te 
hidromorfoloških elemenata kakvoće koji podržavaju biološke elemente. Ovisno o pojedinačnim 
ocjenama relevantnih elemenata kakvoće, vodna tijela se klasificiraju u pet klasa ekološkoga 
stanja: vrlo dobro, dobro, umjereno, loše i vrlo loše.  

Kemijsko stanje tijela površinske vode izražava prisutnost prioritetnih tvari u površinskoj 
vodi, sedimentu i bioti. Prema koncentraciji pojedinih prioritetnih tvari, površinske vode se 
klasificiraju u dvije klase kemijskoga stanja: dobro stanje i nije dostignuto dobro stanje. 
Površinsko vodno tijelo je u dobrom kemijskom stanju ako prosječna i maksimalna godišnja 
koncentracija svake prioritetne tvari ne prekoračuje propisane standarde kakvoće. 

Stanje tijela podzemnih voda ocjenjuje se sa stajališta količina i kakvoće podzemnih voda, 
koje može biti dobro ili loše. Dobro stanje temelji se na zadovoljavanju uvjeta iz Okvirne direktive 
o vodama i Direktive o zaštiti podzemnih voda (DPV). Za ocjenu zadovoljenja tih uvjeta provode 
se klasifikacijski testovi. Najlošiji rezultat od svih navedenih testova usvaja se za ukupnu ocjenu 
stanja tijela podzemne vode.  
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Slika 2./6. Vodna tijela šireg područja zahvata  [8] 
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Stanje tijela podzemne vode CSGI-27, ZAGREB prikazano je u nastavku (Tablica 2./1.). 

Tablica 2./1. Stanje tijela podzemne vode CSGI-27, ZAGREB [8] 

OPĆI PODACI O TIJELU PODZEMNIH VODA (TPV) - ZAGREB - CSGI-27 

Šifra tijela podzemnih voda  CSGI-27 

Naziv tijela podzemnih voda ZAGREB 

Vodno područje i podsliv Područje podsliva rijeke Save 

Poroznost međuzrnska 

Omjer površine ekosustava ovisnih o podzemnim vodama (EOPV) i ukupne površine 
tijela podzemnih voda (%) 

11 

Prirodna ranjivost 40% područja visoke i vrlo visoke, te 36% 
umjerene do povišene ranjivosti 

Površina (km2) 988 

Obnovljive zalihe podzemne vode (106 m3/god) 273 

Države HR/SL 

Obaveza izvješćivanja Nacionalno,EU 

 
KEMIJSKO STANJE  
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Ne 

Prosječna vrijednost kritičnih parametara 
2014.-2019. (6 godina) godine gdje je 
prekoračena granična vrijednost testa  

 

Prosječna vrijednost kritičnog parametra u 
2019. godini prelazi 75% granične vrijednosti 
testa 

 

P
an

on
 

Da 

Provedba 
agregacije 

HR 187 

Kritični patrametar 
Ortofosfati, ukupni fosfor, arsen, živa, nitriti, 

kadmij, atrazin, suma trikloreitlena I 
tetrakloretena 

Ukupan broj kvartala 
Ortofosfati (3), ukupni fosfor (16), arsen 

(10), živa (1), suma trikloreitlena I 
tetrakloretena(3) 

Broj kritičnih kvartala  

Zadnje 3 godine kritični 
parametar prelazi graničnu 
vrijednost u više od 50% 
agregiranih kvartala 

 

Provedba 
agregacije 

HR 188 
Kritični patrametar 

Ortofosfati, ukupni fosfor, arsen, živa, 
kadmij, atrazin, suma trikloreitlena I 

tetrakloretena 

Ukupan broj kvartala 
Ukupni fosfor (17), arsen (4), živa (1), 

kadmij (1), atrazin(5), suma trikloretilena I 
tetrakloretena (6) 

Broj kritičnih kvartala  

Zadnje 3 godine kritični 
parametar prelazi graničnu 
vrijednost u više od 50% 
agregiranih kvartala 

 

Provedba 
agregacije 

HR 203 
Kritični patrametar 

Ortofosfati, ukupni fosfor, arsen, živa, nitriti, 
kadmij, atrazin, suma trikloreitlena I 

tetrakloretena 

Ukupan broj kvartala 
Ortofosfati (15), ukupni fosfor (15), arsen 
(7), živa (3), kadmij (5), atrazin (2), suma 

trikloretilena I tetrakloretena (2) 

Broj kritičnih kvartala Ortofosfati (6), ukupni fosfor (6) 

Zadnje 3 godine kritični 
parametar prelazi graničnu 
vrijednost u više od 50% 
agregiranih kvartala 

DA (ortofosfati i ukupni fosfor) 

Provedba 
agregacije 

HR 204 
Kritični patrametar 

Ortofosfati, ukupni fosfor, arsen, živa, nitriti, 
kadmij, atrazin, suma trikloreitlena I 

tetrakloretena 

Ukupan broj kvartala 
Ortofosfati (11), ukupni fosfor (16), nitriti(1), 

živa (1), nitriti(1), kadmij (3), atrazin (7), 
suma triklorietilena I tetrakloretena(18) 

Broj kritičnih kvartala Suma trikloretilena I tetrakloretena (7) 
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Zadnje 3 godine kritični 
parametar prelazi graničnu 
vrijednost u više od 50% 
agregiranih kvartala 

NE 

Provedba 
agregacije 

HR 205 
Kritični patrametar 

Ortofosfati, ukupni fosfor, arsen, živa, nitriti, 
kadmij, atrazin, suma trikloreitlena I 

tetrakloretena 

Ukupan broj kvartala 
Ukupni fosfor (13), nitriti(1), kadmij (2), 
suma trikloretielna i tetrakloretena (17) 

Broj kritičnih kvartala Suma trikloretielna i tetrakloretena (1) 

Zadnje 3 godine kritični 
parametar prelazi graničnu 
vrijednost u više od 50% 
agregiranih kvartala 

NE 

Provedba 
agregacije 

HR 206 
Kritični patrametar 

Ortofosfati, ukupni fosfor, arsen, živa, nitriti, 
kadmij, atrazin, suma trikloreitlena I 

tetrakloretena 

Ukupan broj kvartala 
Ukupni fosfor (16), nitriti (5), atrazin (23), 
suma trikloretilena I tetrakloretena (10) 

Broj kritičnih kvartala suma trikloretilena I tetrakloretena (1) 

Zadnje 3 godine kritični 
parametar prelazi graničnu 
vrijednost u više od 50% 
agregiranih kvartala 

NE 

Provedba 
agregacije 

HR 207 
Kritični patrametar 

Ortofosfati, ukupni fosfor, arsen, živa, nitriti, 
kadmij, atrazin, suma trikloreitlena I 

tetrakloretena 

Ukupan broj kvartala 
Ukupni fosfor (14), arsen (4), nitriti (7), 

kadmij (4), atrazin (18), suma trikloretielna i 
tetrakloretena (2) 

Broj kritičnih kvartala  

Zadnje 3 godine kritični 
parametar prelazi graničnu 
vrijednost u više od 50% 
agregiranih kvartala 

 

Provedba 
agregacije 

HR 212 
Kritični patrametar 

Ortofosfati, ukupni fosfor, arsen, živa, nitriti, 
kadmij, atrazin, suma trikloreitlena I 

tetrakloretena 

Ukupan broj kvartala 
Ukupni fosfor (2), arsen (1), živa (1), nitriti 

(2), kadmij (3), atrazin (2), suma 
trikloretilena I tetrakloretena (1) 

Broj kritičnih kvartala  

Zadnje 3 godine kritični 
parametar prelazi graničnu 
vrijednost u više od 50% 
agregiranih kvartala 

 

Ne 

HR204/1   

HR186   

HR193   

HR194   

HR195   

HR196   

HR197   

HR198   

HR199   

HR200   

HR201   

HR202   

HR208   

HR210   

HR211   

Rezultati testa Stanje dobro 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Nadogradnja postojećih linija za procesiranje povrća i instalacija novih linija u postrojenju za preradu i pakiranje 

voća i povrća, k.č.br. 1368/67 i 1368/181, k.o. Kupinečki Kraljevec, Grad Zagreb 

IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. TD 88/23  35 

Pouzdanost visoka 
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Elementi testa 

Analiza statistički značajnog trenda Nema trenda 

Negativan utjecaj crpljenja na crpilištu  ne 

Rezultati testa 

Stanje dobro 

Pouzdanost  

T
es

t z
on

e 
sa

ni
ta

rn
e 

za
št

ite
 Elementi testa 

Analiza statistički značajnog uzlaznog trenda 
na točci 

Nema trenda 

Analiza statistički značajnog trenda na 
vodnom tijelu 

Statistički značajan trend - silazan 
(ortofosfati) 

Negativan utjecaj crpljenja na crpilištu  ne 

Rezultati testa 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

T
es

t P
ov

rš
in

sk
a 

vo
da

 

Elementi testa 

Prioritetne i ostale onečišćujuće tvari, te 
parametri za ekološko stanje za ocjenu stanja 
površinskih voda povezanih sa tijelom 
podzemne vode koje prelaze standard 
kakvoće vodenog okoliša  i prema kojima je 
tijelo površnskih voda u lošem stanju 

Ukupni fosfor (CSR01959_000000, 
CSR00591_000000, CSR00051_009700) 

Kritični parametri za podzemne vode prema 
granicama stadarda kakvoće vodenog okoliša, 
te prioritetne i ostale onečišćujuće tvari i 
parametri za ekološko stanje u podzemnim 
vodama povezane sa površinskim vodnim 
tijelom prema kojima je ocijenjeno loše stanje 
na mjernoj postaji u podzemnim vodama 

Ukupni fosfor 

Značajan doprinos onečišćenju površinskog 
vodnog tijela iz tijela podzemne vode (>50%) 

nema 

Rezultati testa 
Stanje dobro 

Pouzdanost niska 

T
es

t E
O

P
V

 

Elementi testa 

Postojanje ekosustava povezanih sa 
podzemnim vodama 

da 

Kemijsko stanje podzemnih voda prema 
kritičnim parametrima, prioritetnim tvarima, te 
parametrima za ekološko stanje u odnosu na 
standarde za površinske vode 

dobro 

Rezultati testa 
Stanje dobro 

Pouzdanost niska 

UKUPNA OCJENA STANJA TPV 
Stanje dobro 

Pouzdanost niska 

* test se ne provodi jer se radi o dobrom stanju na svim monitoring postajama 

**  test se ne provodi jer se radi o neproduktivnim vodonosnicima  
*** test nije proveden radi nedostataka podataka 

 
KOLIČINSKO STANJE  

Test Bilance vode 

Elementi testa 

Zahvaćene količine kao postotak obnovljivih 
zaliha (%) 

47,93 

Analiza trendova razina podzemne 
vode/protoka 

Statistički značajan trend - silazan (razina 
podzemne vode) 

Rezultati testa 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

Test zaslanjenje i druge intruzije 
Stanje dobro 

Pouzdanost  

Test Površinska voda 
Stanje dobro 

Pouzdanost niska 

Test EOPV 
Stanje dobro 

Pouzdanost niska 

UKUPNA OCJENA STANJA TPV 
Stanje dobro 

Pouzdanost niska 

* test se ne provodi jer se radi o dobrom stanju na svim monitoring postajama 

**  test se ne provodi jer se radi o neproduktivnim vodonosnicima  
*** test nije provden radi nedostataka podataka 
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Stanje površinskog vodnog tijela CSR01496_000000 prikazano je u nastavku (Tablica 2./2.). 

Tablica 2./2. Stanje površinskog vodnog tijela CSR01496_000000 [8] 

OPĆI PODACI VODNOG TIJELA CSR01496_000000 

Šifra vodnog tijela CSR01496_000000 

Naziv vodnog tijela - 

Ekoregija: Panonska 

Kategorija vodnog tijela  Umjetna tekućica 

Ekotip Umjetne tekućice s poremećenim odnosom površinskih i podzemnih voda (HR-K_6B) 

Dužina vodnog tijela (km) 0.00 + 15.37 

Vodno područje i podsliv Vodno područje rijeke Dunav, Podsliv rijeke Save 

Države HR 

Obaveza izvješćivanja Nacionalno 

Tijela podzemne vode CSGI_27 

Mjerne postaje kakvoće  

 
STANJE VODNOG TIJELA CSR01496_000000 

ELEMENT STANJE PROCJENA STANJA 
2027. god. 

ODSTUPANJE OD 
DOBROG STANJA 

 
Stanje, ukupno 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje 
    
Ekološki potencijal 
     Biološki elementi kakvoće 
     Osnovni fizikalno kemijski elementi kakvoće 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi kakvoće 
    
Biološki elementi kakvoće 
     Fitoplankton 
     Fitobentos 
     Makrofita 
     Makrozoobentos saprobnost 
     Makrozoobentos opća degradacija 
     Ribe 
    
Osnovni fizikalno kemijski pokazatelji kakvoće 
     Temperatura 
     Salinitet 
     Zakiseljenost 
     BPK5 
     KPK-Mn 
     Amonij 
     Nitrati 
     Ukupni dušik 
     Orto-fosfati 
     Ukupni fosfor 
    
Specifične onečišćujuće tvari 
     Arsen i njegovi spojevi 
     Bakar i njegovi spojevi 
     Cink i njegovi spojevi 
     Krom i njegovi spojevi 
     Fluoridi 
     Organski vezani halogeni koji se mogu adsorbirati  (AOX) 
     Poliklorirani bifenili (PCB) 
    
Hidromorfološki elementi kakvoće 
     Hidrološki režim 
     Kontinuitet rijeke 
     Morfološki uvjeti 
    
Kemijsko stanje 
     Kemijsko stanje, srednje koncentracije 
     Kemijsko stanje, maksimalne koncentracije 
     Kemijsko stanje, biota 
    
     Alaklor (PGK) 
     Alaklor (MDK) 
     Antracen  (PGK) 
     Antracen  (MDK) 
     Atrazin (PGK) 

 
loše stanje 
loš potencijal 
dobro stanje 
    
loš potencijal 
loš potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
umjeren potencijal 
    
loš potencijal 
nije relevantno 
umjeren potencijal 
umjeren potencijal 
loš potencijal 
loš potencijal 
nije relevantno 
    
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
    
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
    
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
umjeren potencijal 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
loše stanje 
loš potencijal 
dobro stanje 
    
loš potencijal 
loš potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
umjeren potencijal 
    
loš potencijal 
nije relevantno 
umjeren potencijal 
umjeren potencijal 
loš potencijal 
loš potencijal 
nije relevantno 
    
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
    
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
    
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
umjeren potencijal 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
   
   
   
    
   
   
   
   
   
    
   
nema procjene 
vrlo malo odstupanje 
srednje odstupanje 
srednje odstupanje 
srednje odstupanje 
nema procjene 
    
   
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
    
   
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
    
   
nema odstupanja 
nema odstupanja 
malo odstupanje 
    
   
   
   
   
    
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
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STANJE VODNOG TIJELA CSR01496_000000 

ELEMENT STANJE PROCJENA STANJA 
2027. god. 

ODSTUPANJE OD 
DOBROG STANJA 

     Atrazin (MDK) 
     Benzen (PGK) 
     Benzen (MDK) 
     Bromirani difenileteri (MDK) 
     Bromirani difenileteri (BIO) 
     Kadmij otopljeni (PGK) 
     Kadmij otopljeni (MDK) 
     Tetraklorugljik  (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (MDK) 
     Klorfenvinfos (PGK) 
     Klorfenvinfos (MDK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (PGK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (MDK) 
      Aldrin, Dieldrin, Endrin, Izodrin  (PGK) 
     DDT ukupni  (PGK) 
     para-para-DDT  (PGK) 
     1,2-Dikloretan (PGK) 
     Diklormetan (PGK) 
     Di(2-etilheksil)ftalat (DEHP) (PGK) 
     Diuron (PGK) 
     Diuron (MDK) 
     Endosulfan (PGK) 
     Endosulfan (MDK) 
     Fluoranten (PGK) 
     Fluoranten (MDK) 
     Fluoranten (BIO) 
     Heksaklorbenzen (MDK) 
     Heksaklorbenzen (BIO) 
     Heksaklorbutadien (MDK) 
     Heksaklorbutadien (BIO) 
     Heksaklorcikloheksan (PGK) 
     Heksaklorcikloheksan (MDK) 
     Izoproturon (PGK) 
     Izoproturon (MDK) 
     Olovo i njegovi spojevi (PGK) 
     Olovo i njegovi spojevi (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (BIO) 
     Naftalen (PGK) 
     Naftalen (MDK) 
     Nikal i njegovi spojevi (PGK) 
     Nikal i njegovi spojevi (MDK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (PGK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (MDK) 
     Oktilfenoli (4-(1,1,3,3-tetrametilbutil)-fenol)) (PGK) 
     Pentaklorbenzen (PGK) 
     Pentaklorfenol (PGK) 
     Pentaklorfenol (MDK) 
     Benzo(a)piren  (PGK) 
     Benzo(a)piren  (MDK) 
     Benzo(a)piren  (BIO) 
     Benzo(b)fluoranten (MDK) 
     Benzo(k)fluoranten (MDK) 
     Benzo(g,h,i)perilen (MDK) 
     Simazin (PGK) 
     Simazin (MDK) 
     Tetrakloretilen  (PGK) 
     Trikloretilen  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (MDK) 
     Triklorbenzeni (svi izomeri) (PGK) 
     Triklormetan (PGK) 
     Trifluralin (PGK) 
     Dikofol (PGK) 
     Dikofol (BIO) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (PGK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (MDK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (BIO) 
     Kinoksifen (PGK) 
     Kinoksifen (MDK) 
     Dioksini (BIO) 
     Aklonifen (PGK) 
     Aklonifen (MDK) 
     Bifenoks (PGK) 
     Bifenoks (MDK) 
     Cibutrin (PGK) 
     Cibutrin (MDK) 
     Cipermetrin (PGK) 
     Cipermetrin (MDK) 
     Diklorvos (PGK) 
     Diklorvos (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (PGK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (BIO) 

dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 

dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 

nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
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STANJE VODNOG TIJELA CSR01496_000000 

ELEMENT STANJE PROCJENA STANJA 
2027. god. 

ODSTUPANJE OD 
DOBROG STANJA 

     Heptaklor i heptaklorepoksid (PGK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (MDK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (BIO) 
     Terbutrin (PGK) 
     Terbutrin (MDK) 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe a)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe a)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe b)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe b)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe c)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe c)* 

nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
    
loše stanje 
loš potencijal 
dobro stanje 
    
loše stanje 
loš potencijal 
dobro stanje 
    
loše stanje 
loš potencijal 
dobro stanje 

nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
    
loše stanje 
loš potencijal 
dobro stanje 
    
loše stanje 
loš potencijal 
dobro stanje 
    
loše stanje 
loš potencijal 
dobro stanje 

nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
    
   
   
   
    
   
   
   
    
   
   
   

    

* Prema članku 16. Uredbe o standardu kakvoće voda (NN 96/2019 i 20/2023)  a) tvari koje se ponašaju kao sveprisutni PBT-I, b)  novoutvrđene tvari, c) tvari za koje su 
utvrđeni revidirani, stroži SKVO 

 
RIZIK POSTIZANJA CILJEVA ZA VODNO TIJELO CSR01496_000000 

ELEMENT 
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R
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RIZIK NEPOSTIZANJA 
CILJEVA 

2011. – 2040. 2041. – 2070. 

RCP 4.5 RCP 8.5 RCP 4.5 RCP 8.5 

 
Stanje, ukupno 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje 
    
Ekološki potencijal 
     Biološki elementi kakvoće 
     Osnovni fizikalno kemijski elementi kakvoće 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi kakvoće 
    
Biološki elementi kakvoće 
     Fitoplankton 
     Fitobentos 
     Makrofita 
     Makrozoobentos saprobnost 
     Makrozoobentos opća degradacija 
     Ribe 
    
Osnovni fizikalno kemijski pokazatelji kakvoće 
     Temperatura 
     Salinitet 
     Zakiseljenost 
     BPK5 
     KPK-Mn 
     Amonij 
     Nitrati 
     Ukupni dušik 
     Orto-fosfati 
     Ukupni fosfor 
    
Specifične onečišćujuće tvari 
     Arsen i njegovi spojevi 
     Bakar i njegovi spojevi 
     Cink i njegovi spojevi 
     Krom i njegovi spojevi 
     Fluoridi 
     Organski vezani halogeni koji se mogu adsorbirati  (AOX) 
     Poliklorirani bifenili (PCB) 
    
Hidromorfološki elementi kakvoće 
     Hidrološki režim 
     Kontinuitet rijeke 
     Morfološki uvjeti 
    
Kemijsko stanje 
     Kemijsko stanje, srednje koncentracije 
     Kemijsko stanje, maksimalne koncentracije 
     Kemijsko stanje, biota 
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RIZIK NEPOSTIZANJA 
CILJEVA 

2011. – 2040. 2041. – 2070. 

RCP 4.5 RCP 8.5 RCP 4.5 RCP 8.5 

    
     Alaklor (PGK) 
     Alaklor (MDK) 
     Antracen  (PGK) 
     Antracen  (MDK) 
     Atrazin (PGK) 
     Atrazin (MDK) 
     Benzen (PGK) 
     Benzen (MDK) 
     Bromirani difenileteri (MDK) 
     Bromirani difenileteri (BIO) 
     Kadmij otopljeni (PGK) 
     Kadmij otopljeni (MDK) 
     Tetraklorugljik  (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (MDK) 
     Klorfenvinfos (PGK) 
     Klorfenvinfos (MDK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (PGK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (MDK) 
      Aldrin, Dieldrin, Endrin, Izodrin  (PGK) 
     DDT ukupni  (PGK) 
     para-para-DDT  (PGK) 
     1,2-Dikloretan (PGK) 
     Diklormetan (PGK) 
     Di(2-etilheksil)ftalat (DEHP) (PGK) 
     Diuron (PGK) 
     Diuron (MDK) 
     Endosulfan (PGK) 
     Endosulfan (MDK) 
     Fluoranten (PGK) 
     Fluoranten (MDK) 
     Fluoranten (BIO) 
     Heksaklorbenzen (MDK) 
     Heksaklorbenzen (BIO) 
     Heksaklorbutadien (MDK) 
     Heksaklorbutadien (BIO) 
     Heksaklorcikloheksan (PGK) 
     Heksaklorcikloheksan (MDK) 
     Izoproturon (PGK) 
     Izoproturon (MDK) 
     Olovo i njegovi spojevi (PGK) 
     Olovo i njegovi spojevi (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (BIO) 
     Naftalen (PGK) 
     Naftalen (MDK) 
     Nikal i njegovi spojevi (PGK) 
     Nikal i njegovi spojevi (MDK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (PGK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (MDK) 
     Oktilfenoli (4-(1,1,3,3-tetrametilbutil)-fenol)) (PGK) 
     Pentaklorbenzen (PGK) 
     Pentaklorfenol (PGK) 
     Pentaklorfenol (MDK) 
     Benzo(a)piren  (PGK) 
     Benzo(a)piren  (MDK) 
     Benzo(a)piren  (BIO) 
     Benzo(b)fluoranten (MDK) 
     Benzo(k)fluoranten (MDK) 
     Benzo(g,h,i)perilen (MDK) 
     Simazin (PGK) 
     Simazin (MDK) 
     Tetrakloretilen  (PGK) 
     Trikloretilen  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (MDK) 
     Triklorbenzeni (svi izomeri) (PGK) 
     Triklormetan (PGK) 
     Trifluralin (PGK) 
     Dikofol (PGK) 
     Dikofol (BIO) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (PGK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (MDK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (BIO) 
     Kinoksifen (PGK) 
     Kinoksifen (MDK) 
     Dioksini (BIO) 
     Aklonifen (PGK) 
     Aklonifen (MDK) 
     Bifenoks (PGK) 
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RIZIK POSTIZANJA CILJEVA ZA VODNO TIJELO CSR01496_000000 
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RIZIK NEPOSTIZANJA 
CILJEVA 

2011. – 2040. 2041. – 2070. 

RCP 4.5 RCP 8.5 RCP 4.5 RCP 8.5 

     Bifenoks (MDK) 
     Cibutrin (PGK) 
     Cibutrin (MDK) 
     Cipermetrin (PGK) 
     Cipermetrin (MDK) 
     Diklorvos (PGK) 
     Diklorvos (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (PGK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (BIO) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (PGK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (MDK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (BIO) 
     Terbutrin (PGK) 
     Terbutrin (MDK) 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe a)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe a)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe b)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe b)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe c)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe c)* 
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* Prema članku 16. Uredbe o standardu kakvoće voda (NN 96/2019 i 20/2023)  a) tvari koje se ponašaju kao sveprisutni PBT-I, b)  novoutvrđene tvari, c) tvari za koje su utvrđeni 
revidirani, stroži SKVO 

 
PROCJENA UTJECAJA KLIMATSKIH PROMJENA  

(promjena u odnosu na referentno razdoblje 1971.-2000. godina) 

IPCC RCP 
RAZDOBLJE 2011.-2040. godina 2041.-2070. godina 

SEZONA JESEN ZIMA PROLJEĆE LJETO JESEN ZIMA PROLJEĆE LJETO 

4.5 
TEMPERATURA (°C) +1.5 +1.8 +1.4 +1.8 +2.7 +2.7 +2.0 +3.5 

OTJECANJE (%) +3 +2 -4 -5 +9 +2 -4 -10 

8.5 
TEMPERATURA (°C) +1.7 +1.9 +1.4 +2.2 +3.7 +3.6 +3.0 +4.2 

OTJECANJE (%) +7 -2 -1 -5 +10 +6 -3 +1 

 
 
Zone sanitarne zaštite 
 

Lokacija zahvata nalazi se izvan svih zona sanitarne zaštite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Nadogradnja postojećih linija za procesiranje povrća i instalacija novih linija u postrojenju za preradu i pakiranje 

voća i povrća, k.č.br. 1368/67 i 1368/181, k.o. Kupinečki Kraljevec, Grad Zagreb 

IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. TD 88/23  41 

2.7. Poplavna područja 

Lokacija predmetnog zahvata se, prema Karti opasnosti od poplava po vjerojatnosti 
poplavljivanja [8, 9], nalazi izvan područja za koje postoji vjerojatnost poplavljivanja (Slika 2./7.).  

 

Slika 2./7. Vjerojatnost poplavljivanja na širem području lokacije zahvata [8, 9] 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Nadogradnja postojećih linija za procesiranje povrća i instalacija novih linija u postrojenju za preradu i pakiranje 

voća i povrća, k.č.br. 1368/67 i 1368/181, k.o. Kupinečki Kraljevec, Grad Zagreb 

 

42 TD 88/23  IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 

2.8. Klimatološke značajke 

Prema Köppenovoj klasifikaciji klime, koja uvažava bitne odlike srednjeg godišnjeg hoda 
temperature zraka i oborine, područje zahvata pripada Cfb tipu klime, odnosno umjereno toplom 
kišnom klimatskom tipu (Slika 2./8.). Navedeni tip karakteriziraju topla ljeta, gdje je srednja 
temperatura najtoplijeg mjeseca <22°C, ali najmanje 4 mjeseca ima srednju temperaturu ≥10°C. 
Najtopliji mjesec je statistički mjesec srpanj, dok je najhladniji mjesec siječanj. Srednja prosječna 
temperatura zraka iznosi između 10 i 11°C. Padaline su manje-više raspodijeljene tijekom godine 
i nema sušnih razdoblja.  
 

 
 

 

 

     lokacija zahvata 

Slika 2./8. Raspodjela klimatskih tipova po Köppenu [10] 
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lokacija zahvata 

Slika 2./9. Srednja prosječna temperatura zraka u Republici Hrvatskoj [11] 

 

 

lokacija zahvata 

Slika 2./10. Srednja godišnja količina oborina u Republici Hrvatskoj [11] 
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Klimatske promjene 

Izvješće Međuvladinog panela za klimatske promjene iz 2019. godine daje podatak da je 
globalni trend porasta temperature na + 1,1 °C te ako se nastavi povećavati koncentracija 
stakleničkih plinova sadašnjom brzinom, globalno zagrijavanje će vjerojatno dosegnuti 1,5 °C 
između 2030. i 2052. godine. Budući da je prijetnje uzrokovane klimatskim promjenama (poput 
suša i toplinskih valova, podizanja razine mora, učestalih ekstremnih nevremena, poplava, itd.) 
nemoguće u potpunosti spriječiti, potrebno je, paralelno s dekarbonizacijom društva na 
nacionalnim razinama, smanjivati ranjivost, odnosno jačati otpornost na očekivani porast 
učestalosti i intenziteta prirodnih nepogoda na lokalnim razinama boljim razumijevanjem rizika 
te prilagodbom načina života izmijenjenoj klimi. Svaka odluka, svaka investicija i svaki cilj moraju 
biti u službi ublažavanja i prilagodbe klimatskim promjenama.  

Europska komisija objavila je „Tehničke smjernice za pripremu infrastrukture za klimatske 
promjene u razdoblju 2021.-2027.“ [24], koje će pridonijeti uključivanju klimatskih pitanja u 
buduća ulaganja i razvoj infrastrukturnih projekata. Klimatska priprema je proces koji integrira 
mjere ublažavanja i prilagodbe klimatskih promjena u razvoj infrastrukturnih projekata. 
Omogućuje europskim institucionalnim i privatnim ulagačima donošenje informiranih odluka o 
projektima koji se kvalificiraju kao kompatibilni s Pariškim sporazumom. Pariški sporazum o 
klimatskim promjenama obvezuje države svijeta djelovati u dva smjera:  

- poduzeti žurne mjere u smanjenju emisija stakleničkih plinova kako bi se porast 
temperature ograničio na 1,5 °C odnosno na 2 °C u odnosu na predindustrijsko razdoblje   

- poduzeti mjere prilagodbe klimatskim promjenama, kako bi se smanjile štete od 
klimatskih promjena (na snazi je od 4. studenoga 2016. godine, potvrđen od strane EU-a 5. 
listopada 2016. godine, a od strane Republike Hrvatske 17. ožujka 2017. godine) 

Proces je podijeljen u dva stupa (ublažavanje, prilagodba) i dvije faze (pregled, detaljna 
analiza). Infrastruktura je širok pojam koji obuhvaća zgrade, mrežnu infrastrukturu i niz 
izgrađenih sustava i imovine. Smjernice su usklađene s ciljevima smanjenja neto emisija 
stakleničkih plinova za 55% do 2030. u usporedbi s razinama iz 1990. godine i postizanja klimatske 
neutralnosti do 2050., slijede načela „energetska učinkovitost na prvom mjestu” i „ne nanositi 
bitnu štetu” te ispunjavaju zahtjeve utvrđenih u zakonodavstvu za nekoliko fondova EU-a kao što 
su InvestEU, Instrument za povezivanje Europe (CEF), Europski fond za regionalni razvoj (EFRR), 
Kohezijski fond (KF) i Fond za pravednu tranziciju (FPT).  

Faza izrade strategije/planiranja često je faza u kojoj se donose odluke povezane s 
ublažavanjem klimatskih promjena, ponajprije jer ona ne obuhvaća samo aspekte razvoja 
infrastrukture, već i sve nužne promjene u radu sustava i organizacijskom/institucionalnom 
ustroju. Prilikom planiranja, u sklopu strateške procjene utjecaja na okoliš (SEA) utvrđuju se 
glavna pitanja u području klimatskih promjena, uključujući nultu neto stopu emisija stakleničkih 
plinova i klimatsku neutralnost do 2050., ciljeve zaštite okoliša utvrđene na međunarodnoj razini, 
razini EU-a ili države članice, koji su bitni za plan i način na koji su ti ciljevi i drugi okolišni aspekti 
uzeti u obzir u izradi plana, kao i otpornost na klimatske promjene. Prilikom toga procjenjuju se 
kritični izazovi za rješavanje klimatskih promjena te utvrđuju klimatski problemi i učinci.  
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Utjecaj klimatskih promjena na zahvat i njegovu provedbu (tj. aspekte prilagodbe 
klimatskim promjenama) i utjecaj zahvata na klimu i klimatske promjene (tj. aspekte ublažavanja 
klimatskih promjena) razmatra se detaljnije u točki 3.9. ovog Elaborata.  

Emisije stakleničkih plinova 

Podaci u nastavku preuzeti su iz izvješća o klimatskim promjenama koje je izradilo 
Ministarstvo zaštite okoliša i energetike  (2018.) - Sedmo nacionalno izvješće i treće dvogodišnje 
izvješće Republike Hrvatske prema okvirnoj konvenciji ujedinjenih naroda o promjeni klime 
(UNFCCC) [20]. Ukupna emisija stakleničkih plinova u 2015., isključujući odlive, iznosi 23.502,1 kt 
CO2e, što predstavlja smanjenje emisija za 24,6 % u odnosu na emisiju stakleničkih plinova u 
1990. godini. Smanjenje emisija je zabilježeno u periodu 1991.-1994. (ratno period) i 2008.-2014. 
(ekonomska kriza). Najveći doprinos emisiji stakleničkih plinova u 2015. godini imao je sektor 
Energetika sa 71,2 %, slijedi Industrijski procesi i uporaba proizvoda sa 11,3%. Poljoprivreda sa 
10,9 % i Otpad sa 6,6 %.  

Politika i mjere za smanjenje emisija i ublažavanje klimatskih promjena u funkciji su 
ispunjavanja međunarodno preuzetih obveza Republike Hrvatske u okviru UNFCCC-a i pravne 
stečevine EU te su polazište za dugoročni razvoj gospodarstva s niskom emisijom stakleničkih 
plinova.  Republika Hrvatska ispunila je obveze iz Kyotskog protokola u pogledu smanjenja emisija 
stakleničkih plinova za 5 % u razdoblju 2008. - 2012. godine u odnosu na 1990. godinu. Obvezu 
smanjenja emisija države članice EU provode zajednički putem Europskog sustava trgovanja 
emisijskim jedinicama stakleničkih plinova (EU ETS). Za EU ETS sustav uspostavljena je zajednička 
kvota te su u njega uključena i postrojenja iz Hrvatske. Za emisije i sektore koji nisu obuhvaćeni 
sustavom EU ETS za države članice određuje se godišnja nacionalna kvota koja se ne smije 
prekoračiti. Ta se kvota uspostavlja temeljem solidarnosti. U svibnju 2018. godine donesena je 
Uredba (EU) 2018/842 o obvezujućem godišnjem smanjenju emisija stakleničkih plinova u 
državama članicama od 2021. do 2030. kojim se doprinosi mjerama u području klime za 
ispunjenje obveza u okviru Pariškog sporazuma i izmjeni Uredbe (EU) br. 525/2013 kojom je za 
Hrvatsku utvrđen cilj smanjenja emisija za 7 % u odnosu na razinu iz 2005. godine. EU je u Planu 
puta za prelazak na gospodarstvo s niskim razinama emisija ugljika do 2050. godine (COM (2011) 
112) postavila cilj smanjenja emisija za barem 80 % u odnosu na 1990. godinu do 2050. godine. 

Važnu ulogu u provođenju politike i mjera za smanjenje emisija stakleničkih plinova ima 
mogućnost korištenja europskih strukturnih i investicijskih fondova, u okviru Zajedničkog 
strateškog okvira, za financiranje programa i projekata čijom se provedbom ispunjavaju strateški 
ciljevi EU, između ostalih i u pogledu smanjivanja emisija stakleničkih plinova, iskazani u 
dokumentu "Strategija Europa 2020. za pametan, održiv i uključiv rast" (COM(2010) 2020 final).  

Osnovni planski dokument kojim se za pojedina petogodišnja razdoblja određuju ciljevi, 
prioriteti i mjere za smanjivanje emisija stakleničkih plinova te način, redoslijed, rokovi i obveznici 
provedbe mjera je Plan zaštite zraka, ozonskog sloja i ublažavanja klimatskih promjena u 
Republici Hrvatskoj. Mjere koje se donose ovim Planom osiguravaju provedbu hrvatskih propisa, 
kao i pravne stečevine Europske unije koja je prenesena u zakonodavstvo Republike Hrvatske u 
području zaštite zraka, ozonskog sloja i ublažavanja klimatskih promjena.  

U nastavku se navodi pregled politike i mjera za smanjivanje emisija i povećanja odliva 
stakleničkih plinova u Republici Hrvatskoj koje se provode ili se planiraju provoditi u sektoru 
Ostale (međusektorske) politike i mjere: 
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• MCC-1: Povjerenstvo za međusektorsku koordinaciju za politiku i mjera za 
ublaživanje i prilagodbu klimatskim promjenama; 

• MCC-2: Sustav za mjerenja i verifikaciju ušteda energije; 

• MCC-3: Promicanje korištenja inovativnih informacijskih i komunikacijskih 
tehnologija (ICT) radi smanjenja emisija stakleničkih plinova; 

• MCC-4: Europski sustav trgovanja emisijskim jedinicama; 

• MCC-5: Korištenje sredstava dobivenih od prodaje emisijskih jedinica putem 
dražbi u okviru EU ETS-a za mjere za smanjenje emisija stakleničkih plinova; 

• MCC-6: Provedba interdisciplinarnog istraživanja o potencijalu za geološko 
skladištenje CO2 u Republici Hrvatskoj; 

• MCC-7: Sustav obveza energetske učinkovitosti. 

  

Republika Hrvatska je izradila i Strategiju niskougljičnog razvoja Republike Hrvatske do 
2030. godine s pogledom na 2050. godinu [19]. Svrha je ove strategije pokrenuti promjene u 
hrvatskom društvu koje će doprinijeti smanjenju emisije stakleničkih plinova i koje će omogućiti 
razdvajanje gospodarskog rasta od emisije stakleničkih plinova. Republika Hrvatska može i treba 
dati svoj doprinos smanjenju emisija stakleničkih plinova, sukladno ratificiranim međunarodnim 
sporazumima, premda je njezin udio na globalnoj razini u ukupnim emisijama stakleničkih plinova 
mali. Hrvatska kao dio EU-a dijeli klimatsku ambiciju iskazanu u Europskom zelenom planu 
Europske komisije (2019.), o tome da EU bude klimatski neutralna do 2050. godine. Kada budu 
poznate sve implikacije zajedničkog cilja EU-a, o smanjenju emisije stakleničkih plinova od -55%% 
do 2030. godine i cilja klimatske neutralnosti do 2050. godine na sektorske politike, bit će moguće 
završiti scenarij nulte emisije za Hrvatsku.  

Strategija energetskog razvoja Republike Hrvatske do 2030. s pogledom na 2050. godinu 
[21] donesena je u ožujku 2020. godine. Ova strategija predstavlja korak prema ostvarenju vizije 
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niskougljične energije te osigurava prijelaz na novo razdoblje energetske politike kojom se 
osigurava pristupačna, sigurna i kvalitetna opskrba energijom bez dodatnog opterećenja 
državnog proračuna u okviru državnih potpora i poticaja. Strategija promatra energetsku 
tranziciju kao priliku za razvoj domaće industrije kroz povećana ulaganja u inovacije u području 
zaštite kvalitete zraka, okoliša i općenito zdravlja ljudi, istodobno povećavajući konkurentnost 
gospodarstva u području dekarbonizacije i razvoju održivih izvora energije. 

Republika Hrvatska ima izrađenu Strategiju prilagodbe klimatskim promjenama u 
Republici Hrvatskoj za razdoblje do 2040. godine s pogledom na 2070. godinu [22]. Ovo je prva 
nacionalna Strategija prilagodbe te su u njoj obrađeni sektori koji su prema sadašnjim 
spoznajama najviše izloženi i ranjivi klimatskim promjenama. U daljnjem praćenju utjecaja 
klimatskih promjena na Hrvatsku vidjet će se trebaju li se poduzeti mjere i u nekim drugim 
sektorima te će se po potrebi Strategija prilagodbe ažurirati. Istodobno, problematika prilagodbe 
klimatskim promjenama sve se više uključuje u zakonodavstvo Europske unije, kao i u 
međunarodne (ISO) i europske (EN) norme, naročito se ažuriraju one vezane za građevinski 
sektor. Ovo je jedan od načina kako se infrastruktura može unaprijediti u kontekstu smanjenja 
rizika na klimatske promjene. Kroz zajedničku politiku EU-a provode se mjere jačanja otpornosti 
velikih investicija i kritične infrastrukture na klimatske promjene. Stoga su svi veliki infrastrukturni 
projekti financirani iz fondova EU-a u obvezi dokazati kako su u obzir uzete mjere prilagodbe 
klimatskim promjenama radi smanjenja rizika te se treba dokazati kako projekt pridonosi 
smanjenju emisija stakleničkih plinova (tzv. klimatsko potvrđivanje „climate proofing“). Ovaj 
pristup integriranja prilagodbe i ublaženja klimatskih promjena sve će više biti obvezan u svim 
zajedničkim politikama EU-a u kojima i Hrvatska sudjeluje. 

Strategija prilagodbe polazi od rezultata projekcija klimatskih modela za dva razdoblja 
uzimajući u obzir dva scenarija rasta koncentracije stakleničkih plinova u budućnosti: RCP4.5 i 
RCP8.5, kako je to odredio IPCC. Scenarij RCP4.5 smatra se umjerenijim scenarijem za razliku od 
scenarija RCP8.5 koji se smatra ekstremnijim. Naime, obveze iz Pariškog sporazuma sporo se 
provode te koncentracija stakleničkih plinova raste i ne prati tzv. RCP2.6 scenarij unutar kojeg su 
ciljevi Pariškog sporazuma dostižni. Nadalje, klimatske projekcije izrađene su za dva vremenska 
razdoblja; prvo koje završava 2040. godine i drugo koje završava 2070. godine, što osigurava 
usporedivost rezultata izvršenog klimatskog modeliranje za potrebe ove Strategije prilagodbe sa 
sličnim istraživanjima obavljenim od strane međunarodne istraživačke zajednice. 

Temeljem rezultata klimatskog modeliranja za cijelo razdoblje do 2070. godine 
procijenjeni su utjecaji klimatskih promjena na pojedine sektore i očekivane promjene i ranjivost 
u promatranim sektorima. Naravno, rezultati projekcija klimatskih modela za prvo razdoblje, ono 
do 2040. godine, statistički su vjerojatniji jer su bliže sadašnjosti, a vjerojatnijim se smatra i 
scenarij rasta koncentracija stakleničkih plinova RCP4.5. Stoga su i predložene mjere prilagodbe 
zasnovane na tom scenariju rasta koncentracija stakleničkih plinova. 

Prilagodba klimatskim promjenama u svojoj je osnovi horizontalno pitanje, koje se treba 
rješavati na integralan način uz visoki stupanj koordinacije među dionicima. Međutim, treba 
naglasiti da se Strategija prilagodbe temelji na analizi onih sektora i međusektorskih područja koji 
su relevantni za prilagodbu zbog njihove socioekonomske važnosti za Republiku Hrvatsku i/ili su 
od važnosti za prirodu i okoliš. U tu je svrhu odabrano osam ključnih sektora (vodni resursi, 
poljoprivreda, šumarstvo, ribarstvo, bioraznolikost, energetika, turizam i zdravlje) i dva 
međusektorska tematska područja (prostorno planiranje i uređenje te upravljanje rizicima). 
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Opažene klimatske promjene 

U okviru izrade Sedmog nacionalnog izvješće i trećeg dvogodišnjeg izvješća Republike 
Hrvatske prema Okvirnoj konvenciji Ujedinjenih naroda o promjeni klime (UNFCCC) [20] 
dijagnosticirane su klimatske varijacije i promjene temperature zraka i oborine na području 
Hrvatske temeljem podataka dugogodišnjih meteoroloških mjerenja. Opis opaženih klimatskih 
promjena u Republici Hrvatskoj preuzet je iz Šestog nacionalnog izvješća Republike Hrvatske 
prema Okvirnoj konvenciji Ujedinjenih naroda o promjeni klime iz 1994. godine obzirom da obje 
izvještajne ulaze u isto dekadno klimatološkom razdoblju. 

Tijekom nedavnog 50-godišnjeg razdoblja (1961.-2010. godina) trendovi temperature 
zraka (srednje, srednje minimalne i srednje maksimalne) pokazuju zatopljenje u cijeloj Hrvatskoj. 
Trendovi godišnje temperature zraka su pozitivni i značajni, a promjene su veće u kontinentalnom 
dijelu zemlje nego na obali i u dalmatinskoj unutrašnjosti. Najvećim promjenama bila je izložena 
maksimalna temperatura zraka s najvećom učestalošću trendova u klasi 0,3-0,4°C na 10 godina, 
dok su trendovi srednje i srednje minimalne temperature zraka bile najčešće između 0,2 i 0,3°C. 
Najveći doprinos ukupnom pozitivnom trendu temperature zraka dali su ljetni trendovi, a porastu 
srednjih maksimalnih temperatura podjednako su doprinijeli i trendovi za zimu i proljeće. 
Najmanje promjene imale su jesenske temperature zraka koje su, premda uglavnom pozitivne, 
većinom bile neznačajne. Uočeno zatopljenje očituje se i u svim indeksima temperaturnih 
ekstrema pozitivnim trendovima toplih temperaturnih indeksa (topli dani i noći te trajanje toplih 
razdoblja) te s negativnim trendovima hladnih temperaturnih indeksa (hladni dani i hladne noći 
te duljina hladnih razdoblja). 

Trendovi godišnjih i sezonskih količina oborine daju opći pregled vremenskih promjena 
količine oborine u cijeloj zemlji. Tijekom nedavnog 50-godišnjeg razdoblja (1961.-2010. godina), 
godišnje količine oborine (R) pokazuju prevladavajuće nesignifikantne trendove, koji su pozitivni 
u istočnim ravničarskim krajevima i negativni u ostalim područjima Republike Hrvatske. Statistički 
značajno smanjenje (puni simboli) utvrđeno je na postajama u planinskom području Gorskog 
kotara i u Istri, kao i na južnom priobalju. Izraženo na desetljeće kao postotak odgovarajućih 
prosječnih vrijednosti, ta smanjenja kreću se između -7 % i -2 %. Godišnje negativne trendove 
uglavnom su uzrokovali trendovi smanjenja ljetnih količina (R - JJA ), koji su statistički značajni na 
većini postaja u gorskom području i na nekim postajama na Jadranu i njegovom zaleđu. Ljetna 
oborina ima jasno istaknut negativni trend u cijeloj zemlji, i tu je jedan broj postaja za koje je to 
smanjenje statistički značajno, s relativnim promjenama između -11 % i -6 % na desetljeće. U 
jesen trendovi su slabi i miješanog predznaka, osim u istočnom nizinskom području gdje neke 
postaje pokazuju značajan trend porasta oborine. U proljeće rezultati ne pokazuju signal u 
južnom i istočnom dijelu zemlje, dok je negativni trend prisutan u preostalom području, značajan 
samo u Istri i Gorskom kotaru. Tijekom zime trendovi oborine nisu značajni i kreću se između -11 
% i 8 %. Oni su uglavnom negativni u južnim i istočnim krajevima kao i u Istri. U preostalom dijelu 
zemlje su mješovitog predznaka.  

Prema podacima vidljivo je da postoji trend godišnjih vrijednosti potencijalne 
evapotranspiracije s konfiguracijom varijabilnosti vrlo sličnoj onoj od temperature zraka koja je 
također razmatrana u prethodnim potpoglavljima i u Pandžić i sur. (2008). Navedena sličnost se 
može objasniti jakom povezanošću temperature zraka i potencijalne evapotranspiracije. Prema 
trendu, daljnji porast potencijalne evapotranspiracije za 30 % može se očekivati tijekom 21. 
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stoljeća. To znači, u slučaju da će količina oborine ostati nepromijenjena u odnosu na postojeće 
stanje porast potencijalne evapotranspiracije može utjecati na smanjenje drugih komponenata 
vodne bilance za znakovit iznos. Trend iznosa stvarne evapotranspiracije i procjeđivanja u tlo su 
slabije izraženi od trenda potencijalne evapotranspiracije kao što je pokazano u Pandžić i sur. 
(2008). Ekstrapolacija rezultata potencijalne evapotranspiracije dobivenih za Zagreb-Grič na 
druge meteorološke postaje, uključujući obalno područje, moguća je zahvaljujući prilično 
izraženoj korelaciji između vremenskih nizova potencijalne evapotranspiracije za šire područje 
Republike Hrvatske (Pandžić i sur., 2008). 

Za potrebe Strategije prilagodbe klimatskim promjenama Republike Hrvatske do 2040. 
godine s pogledom na 2070. godinu korišteni su rezultati projekcija klimatskih modela za dva 
razdoblja uzimajući u obzir dva scenarija razvoja koncentracije stakleničkih plinova u budućnosti: 
RCP4.5 i RCP8.5, kako je to određeno Međuvladinim panelom za klimatske promjene (IPCC). 
Scenarij RCP4.5 smatra se umjerenijim scenarijem, dok je RCP8.5 tretiran kao ekstremniji. 
Klimatske projekcije izrađene su za dva vremenska razdoblja: prvo koje završava 2040. godine i 
drugo koje završava 2070. godine. 

Uz simulacije “povijesne“ klime za razdoblje 1971. – 2000. godine regionalnim klimatskim 
modelom RegCM izračunate su promjene (projekcije) za buduću klimu u dva razdoblja: 2011. – 
2040. godine i 2041. – 2070. godine, uz pretpostavku IPCC scenarija razvoja koncentracije 
stakleničkih plinova RCP4.5 i RCP8.5. Dva klimatska scenarija, koja su razmatrana klimatskim 
modeliranjem u okviru izrade Strategije prilagodbe [22], predstavljaju: (1) budućnost u kojoj je 
predviđeno poduzimanje mjera ublaženja i prilagodbe (RCP4.5) te (2) budućnost u kojoj se ne 
predviđa mijenjanje postojeće politike prilagodbe klimatskim promjenama, odnosno ne predviđa 
poduzimanje značajnijih mjera ublaženja i prilagodbe (RCP8.5). Scenarij RCP4.5 najčešće je 
korišteni scenarij kod izrade Strategija prilagodbe, pa su prema njemu određene mjere i ove 
strategije.  

Prema podacima navedenim u Strategiji, globalno zatopljenje ogledati će se kroz trend 
rasta prosječnih temperatura zraka (srednje godišnje, srednje minimalne i srednje maksimalne 
temperature zraka) kao i kroz povećanje pojave toplih temperaturnih ekstrema (porast broja 
vrućih dana i porast dana s toplim noćima) te smanjenje hladnih temperaturnih ekstrema 
(smanjenje broja hladnih dana). Klimatske projekcije količine oborine ukazuju na trend smanjenja 
godišnjih količina oborine i smanjenje broja kišnih razdoblja te porast broja sušnih razdoblja. 
Očekuje se da će se svi trendovi pojačavati kroz vrijeme odnosno da će u daljem klimatskom 
razdoblju (2041. – 2070. godine) odstupanja od današnje klime (1971.-2000. godine) biti veća 
nego u klimatskom razdoblju u kojem sad živimo (2011.-2040. godine).  

U tablici u nastavku je dat sažeti prikaz projekcija klimatskih parametara za Republiku 
Hrvatsku prema scenariju RCP4.5 u odnosu na razdoblje 1971.-2000. godina. 

Klimatski parametar Razdoblje 2011. – 2040. (P1) Razdoblje 2041. – 2070. (P2) 

OBORINE 

Srednja godišnja količina: malo 

smanjenje (osim manji porast u SZ 

Hrvatskoj) 

Srednja godišnja količina: daljnji 

trend smanjenja (do 5 %) u gotovo 

cijeloj Hrvatske osim u SZ 

dijelovima 

Sezone: različit predznak; zima i 

proljeće u većem dijelu Hrvatske manji 

porast + 5 – 10 %, a ljeto i jesen 

smanjenje (najviše - 5 – 10 % u J Lici i 

S Dalmaciji) 

Sezone: smanjenje u svim 

sezonama (do 10 % gorje i S 

Dalmacija) osim zimi (povećanje 5 

– 10 % S Hrvatska) 
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Klimatski parametar Razdoblje 2011. – 2040. (P1) Razdoblje 2041. – 2070. (P2) 

Smanjenje broja kišnih razdoblja 

(osim u središnjoj Hrvatskoj gdje bi se 

malo povećao). Broj sušnih razdoblja 

bi se povećao 

Broj sušnih razdoblja bi se 

povećao 

TEMPERATURA ZRAKA 

Srednja: porast 1–1,4 °C (sve sezone, 

cijela Hrvatska) 

Srednja: porast 1,5 – 2,2 °C (sve 

sezone, cijela Hrvatska – naročito 

kontinent) 

Maksimalna: porast u svim sezonama  

1–1,5 °C 

Maksimalna: porast do 2,2 °C u 

ljeto (do 2,3 °C na otocima) 

Minimalna: najveći porast zimi,  

1,2–1,4 °C 

Minimalna: najveći porast na 

kontinentu zimi 2,1 – 2,4 °C;  

a 1,8 – 2 °C primorski krajevi 

EKSTREMNI 

VREMENSKI 

UVJETI 

Vrućina (broj dana s 

Tmax > +30 °C) 

6 do 8 dana više od referentnog 

razdoblja (referentno razdoblje: 15 – 25 

dana godišnje) 

Do 12 dana više od referentnog 

razdoblja 

Hladnoća (broj dana s 

Tmin < -10 °C) 

Smanjenje broja dana s Tmin < -10 °C i 

porast Tmin vrijednosti (1,2 – 1,4 °C) 
Daljnje smanjenje broja dana s  

Tmin < -10 °C 

Tople noći (broj dana s 

Tmin ≥ +20 °C) 

U porastu U porastu 

VJETAR 

(na 10 m) 

Srednja brzina  

Zima i proljeće bez promjene, no ljeti i 

osobito u jesen na Jadranu porast do 20 

– 25 % 

Zima i proljeće uglavnom bez 

promjene, no trend jačanja ljeti i u 

jesen na Jadranu. 

Maksimalna brzina  

Na godišnjoj razini: bez promjene 

(najveće vrijednosti na otocima J 

Dalmacije) 

Po sezonama: smanjenje zimi na J 

Jadranu i zaleđu 

Po sezonama: smanjenje u svim 

sezonama osim ljeti. Najveće 

smanjenje zimi na J Jadranu 

 

Iz prethodne tablice je vidljivo da će se globalno zatopljenje ogledati kroz trend rasta 
prosječnih temperatura zraka (srednje godišnje, srednje minimalne i srednje maksimalne 
temperature zraka) kao i kroz povećanje pojave toplih temperaturnih ekstrema (porast broja 
vrućih dana i porast dana s toplim noćima) te smanjenje hladnih temperaturnih ekstrema 
(smanjenje broja hladnih dana). 

Klimatske projekcije količine oborine ukazuju na trend smanjenja godišnjih količina 
oborine i smanjenje broja kišnih razdoblja te porast broja sušnih razdoblja. Očekuje se da će se 
svi trendovi pojačavati kroz vrijeme odnosno da će u daljem klimatskom razdoblju (2041. – 2070. 
godine) odstupanja od današnje klime (1971.-2000. godine) biti veća nego u klimatskom 
razdoblju u kojem sad živimo (2011.-2040. godine) te se isti uzima kao relevantniji za predmetni 
zahvat (scenarij RCP8.5). 

U nastavku su opisani rezultati klimatskih integracija koje su rađene za potrebe projekta 
"Jačanje kapaciteta Ministarstva zaštite okoliša i energetike (MZOE) za prilagodbu klimatskim 
promjenama te priprema Nacrta Strategije prilagodbe klimatskim promjenama" [23]. Uz 
simulacije "historijske" klime (razdoblje 1971.-2000.), prikazane su očekivane promjene 
(projekcije) za buduću klimu u dva razdoblja, 2011.-2040. godine i 2041.- 2070. godine. 

Rezultati numeričkih integracija prikazani su kao srednjak ansambla (ensemble) iz četiri 
individualne integracije RegCM modelom.  
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Temperatura zraka 

U analiziranim RegCM simulacijama temperatura zraka na 2 m iznad tla se povećava u 
svim sezonama i za oba scenarija. Na srednjoj godišnjoj razini srednjak ansambla RegCM 
simulacije daje za razdoblje 2011.-2040. godine i oba scenarija mogućnost zagrijavanja od 1,2 do 

1,4 C. Za razdoblje 2041.-2070. godine i scenarij RCP4.5 očekivano zagrijavanje je od 1,9 do 2 C. 

Za isto razdoblje i scenarij RCP8.5 projekcije ukazuju na mogućnost temperature od 2,4 C na 

krajnjem jugu do 2,6 C u većem dijelu Hrvatske. U obalnom području projicirani porast 

temperature je oko 2,5 C. 

 
lokacija zahvata 

Slika 2./11. Promjena srednje godišnje temperature zraka na 2 m iznad tla (C) u odnosu na 
referentno razdoblje 1971.-2000. u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. 
Gore: za razdoblje 2011.-2040. godine; dolje: za razdoblje 2041.-2070. godine Lijevo: scenarij 
RCP4.5; desno: scenarij RCP8.5. [12] 

 

Ukupna količina oborine 

Za razliku od temperaturnih veličina, klimatske projekcije srednje ukupne količine oborine 
sadrže izraženije razlike u iznosu i predznaku promjena u prostoru te pokazuju veću ovisnost o 
sezoni. Za razdoblje 2011.-2040. godine i scenarij RCP4.5, projekcije ansambla RegCM simulacija 
ukazuju na moguće povećanje ukupne količine oborine tijekom zime na čitavom području 
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Hrvatske (do 5% u središnjim dijelovima, od 5 do 10 % na istoku i zaleđu obale te cak do 20% u 
nekim dijelovima obalnog područja) te slabije izražen signal tijekom proljeća s promjenama u 
rasponu od -5 % do 5 %. Izraženo smanjenje ukupne količine oborine ljeti u čitavoj Hrvatskoj u 
većem dijelu Hrvatske od -20 % do -10 %, od -10 do -5 % na sjevernom dijelu obale i od -5 do 0 % 
na južnom Jadranu te promjenjiv signal tijekom jeseni u rasponu od -5 % do 5 % osim na području 
juga Hrvatske gdje ovdje analizirane projekcije ukazuju na smanjenje u rasponu od -10 do -5 %. 
Za razdoblje 2041.-2070. godine su projicirane promjene sličnog iznosa i predznaka za sve sezone 
kao i u neposredno budućoj klimi (2011.-2040. godine), osim za jesen, gdje se javlja povećanje 
količina oborine u različitom postotku ovisno o dijelu Hrvatske. Na srednjoj godišnjoj razini su 
promjene u ukupnoj količini oborine u rasponu od -5 do 5% za oba buduća razdoblja te za oba 
scenarija. Za područje Jadranskog mora te dijela obalnog područja, promjene na godišnjoj razini 
ukazuju na mogućnost porasta količine oborine u iznosu od 5 do 10 %. 

 

 

lokacija zahvata 

Slika 2./12. Promjena srednje godišnje ukupne količine oborine (%) u odnosu na referentno 
razdoblje 1971.-2000. u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Gore: za 
razdoblje 2011.-2040. godine; dolje: za razdoblje 2041.-2070. godine. Lijevo: scenarij RCP4.5; 
desno: scenarij RCP8.5. [12] 

 

Ekstremni vremenski uvjeti 
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U nastavku su prikazani rezultati projekcija za slijedeće ekstremne vremenske uvjete: broj 
dana s maksimalnom brzinom vjetra većom ili jednakom 20 m/s, broj ledenih dana, broj vrućih 
dana, broj dana s toplim noćima te broj kišnih i broj sušnih razdoblja. Integracije model om 
RegCM ukazuju na izraženu promjenjivost u srednjem broju dana s maksimalnom brzinom vjetra 
većom i/ii jednakom 20 m/s. U referentnom razdoblju, 1971.-2000., godine ova veličina je većih 
iznosa iznad morskih površina a najveću amplitudu (do 9 događaja u sezoni) postiže tijekom zime. 
Za razdoblje 2011.-2040. godine, promjene za zimsku sezonu ukazuju na mogućnost porasta 
prema scenariju RCP4.5 na čitavom Jadranu te promjenjiv predznak signala prema scenariju 
RCP8.5. Sve promjene su relativno male i uključuju promjene od -5 do +10 događaja po 
desetljeću. Za razdoblje 2041.-2070. godine, javlja se prostorno sličniji signal za dva različita 
scenarija (uključuje porast broja događaja na sjevernom i južnom Jadranu i obalnom području te 
smanjenje broja događaja na srednjem Jadranu). 

 
lokacija zahvata 

Slika 2./13. Promjene srednjeg broja dana s maksimalnom brzinom vjetra većom ili jednakom 
20 m/s u odnosu na referentno razdoblje 1971.-2000. u srednjaku ansambla iz četiri integracije 
RegCM modelom. Lijevo: scenarij RCP4.5; desno: scenarij RCP8.5. Prvi red: promjene u 
razdoblju 2011.-2040. godine; drugi red: promjene u razdoblju 2041.-2070. godine Mjerna 
jedinica: broj događaja u 10 godina. Sezona: zima [12] 

Promjena broja ledenih dana (dan kad je minimalna temperatura manja iii jednaka -10°C) 
u budućoj klimi sukladna je projiciranom porastu srednje minimalne temperature. Ona ukazuje 
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na smanjenje broja ledenih dana u zimskoj sezoni (a u manjoj mjeri i tijekom proljeća) te je vrlo 
izražena u drugom razdoblju, 2041.-2070. godine, za scenarij RCP8.5.  

Smanjenje je u rasponu od -2 do -1 broja ledenih dana na istoku Hrvatske u razdoblju 
2011.-2040. godine i scenariju RCP4.5 te od -10 do -7 broja ledenih dana na području Like i 
Gorskog kotara u razdoblju 2041.-2070. godine i scenariju RCP8.5. Broj ledenih dana je zanemariv 
u obalnom području i iznad Jadrana te stoga izostaje i promjena broja ledenih dana iznad istog 
područja u projekcijama za 21. stoljeće. 

 

 
lokacija zahvata 

Slika 2./14. Promjene srednjeg broja ledenih dana (dan kada je minimalna temperatura manja 
ili jednaka -10°C) u odnosu na referentno razdoblje 1971.-2000. u srednjaku ansambla iz četiri 
integracije RegCM modelom. Lijevo: scenarij RCP4.5; desno: scenarij RCP8.5. Prvi red: 
promjene u razdoblju 2011.-2040. godine; drugi red: promjene u razdoblju 2041.-2070. godine. 
Mjerna jedinica: broj događaja u godini. Sezona: zima. [12] 
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Najveće promjene broja vrućih dana (dan kad je maksimalna temperatura veća ili jednaka 

30C) nalazimo u ljetnoj sezoni (u manjoj mjeri i tijekom proljeća i jeseni) te su također 
najizraženije u drugom razdoblju, 2041.-2070. godine, za scenarij izraženijeg porasta 
koncentracije stakleničkih plinova RCP8.5. One su sukladne očekivanom općem porastu srednje 
dnevne i srednje maksimalne temperature u budućoj klimi. Procijenjene su u smislu porasta broja 
vrućih dana u rasponu od 6 do 8 u većini kontinentalne Hrvatske u razdoblju 2011.-2040. godine 
za scenarij RCP4.5 te od 25 do 30 vrućih dana u dijelovima Dalmacije u razdoblju 2041.-2070. 
godine za scenarij RCP8.5. Projekcije modelom RegCM upućuju na mogućnost povećanja broja 
vrućih dana na području istočne i središnje Hrvatske tijekom proljeća i jeseni (nije prikazano) za 
oko 4 dana te u obalnom području tijekom jeseni od 4 do 6 dana za razdoblje 2041.-2070. godine 
te za scenarij RCP8.5 (u manjoj mjeri i za scenarij RCP4.5). 

Promjene broja dana s toplim noćima (dan kada je minimalna temperatura veća ili jednaka 
20°C) prisutne su u ljetnoj sezoni, a u manjoj mjeri tijekom jeseni u obalnom području i iznad 
Jadrana, te su također najizraženije u drugom razdoblju, 2041.-2070. godine, za scenarij RCP8.5 
Projicirani porast prosječnog broja toplih noći je izražen na području čitave Hrvatske osim u Lici i 
Gorskom kotaru. Na krajnjem istoku te duž obale, očekivani porast u razdoblju 2041.-2070. 
godine za scenarij RCP8.5 je više od 25 dana s toplim noćima. 

Projekcije klimatskih promjena u srednjem broju kišnih razdoblja (razdoblje od minimalno 
5 uzastopnih dana s dnevnom količinom oborine većom ili jednakom 1 mm) su općenito između 
-4 i 4 događaja u deset godina. Buduća promjena kišnih razdoblja je vrlo promjenjiva u prostoru 
te se samo za ljetnu sezonu na širem području Hrvatske (osim u uskom obalnom području gdje 
promjene izostaju u RegCM simulacijama) javlja jasan signal smanjenja broja kišnih razdoblju. 
Rezultati su slični u oba buduća razdoblja te za oba scenarija. 

 

2.9. Kvaliteta zraka 

Prema Uredbi o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na 
teritoriju Republike Hrvatske („Narodne novine" 1/14) lokacija zahvata pripada aglomeraciji 
Zagreb  - HR ZG.  

Ocjena kvalitete zraka u zonama i aglomeracijama prikazana je u Izvješću o praćenju 
kvalitete zraka na teritoriju Republike Hrvatske za 2022. godinu [10]. Izvješće obuhvaća podatke 
o koncentracijama sljedećih onečišćujućih tvari u zraku: sumporovog dioksida (SO2), dušikovog 
dioksida i dušikovih oksida (NO2 i NOx), lebdećih čestica (PM10 i PM2,5), olova (Pb), benzena (C6H6), 
ugljikovog monoksida (CO), prizemnog ozona (O3), sumporovodika (H2S), amonijaka (NH3), arsena 
(As), kadmija (Cd), žive (Hg), nikla (Ni), benzo(a)pirena (BaP) i drugih policikličkih aromatskih 
ugljikovodika (PAU), pokazatelja prosječne izloženosti za PM2,5 (PPI) te kemijskog sastava PM2,5. 

Ocjenjivanje/procjenjivanje razine onečišćenosti zraka provodi se: 

– mjerenjem na stalnim mjernim mjestima u zonama i aglomeracijama u kojima razina 
onečišćenja prekoračuje gornji prag procjene, 

– primjenom kombinacije mjerenja na stalnim mjernim mjestima i metoda matematičkog 
modeliranja i/ili indikativnih mjerenja u zonama i aglomeracijama u kojima razina onečišćenja ne 
prekoračuje gornji prag procjene i 

– primjenom metoda matematičkog modeliranja i/ili drugih metoda npr. objektivne 
procjene u skladu s općeprihvaćenom praksom u državama članicama Europske unije u zonama 
i aglomeracijama u kojima razina onečišćenja ne prekoračuje donji prag procjene. 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Nadogradnja postojećih linija za procesiranje povrća i instalacija novih linija u postrojenju za preradu i pakiranje 

voća i povrća, k.č.br. 1368/67 i 1368/181, k.o. Kupinečki Kraljevec, Grad Zagreb 

 

56 TD 88/23  IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 

 
Za 2022. godinu provodila se objektivna procjena, ali ne na temelju podataka modeliranja, nego 
objektivna procjena na temelju podataka mjerenja na drugim mjernim mjestima na način da se 
daje ocjena na temelju mjerenja u drugim (najbližim) zonama ili aglomeracijama odnosno u 
zonama ili aglomeracijama s najsličnijim meteorološkim uvjetima. 
 

Na osnovu analize podataka mjerenja i objektivne procjene određene su razine 
onečišćenosti u odnosu na pragove procjene (Tablica 2./3.). 

Tablica 2./3. Razine onečišćenosti zraka u odnosu na donje i gornje pragove procjene s 
obzirom na zaštitu zdravlja ljudi u 2022. godini – zona HR ZG [13] 

Broj sati 
prek.god. 

Broj dana prekoračenja u 
kalendarskoj godini 

Srednja godišnja vrijednost 

NO2 SO2 CO  PM10 O3  NO2 PM10 PM2,5 Pb u PM10 C6H6 Cd u PM10 As u PM10 Ni u PM10 BaP u PM10 

>GPP <DPP <DPP >GPP >DC >GPP >GPP >GPP <DPP <DPP <DPP <DPP <DPP >GPP 

>DC – prekoračen dugoročni cilj za ozon   Fiksna mjerenja 
>GPP – prekoračen gornji prag procjene    Objektivna procjena 
<DPP – nije prekoračen donji prag procjene   NA - Neocijenjeno 
<DC – nije prekoračen dugoročni cilj za ozon    
<GPP – između donjeg i gornjeg praga procjene 
 
 

U Zaključku Izvješća [13] za zonu  HR ZG Zagreb se navodi: 

– aglomeracija je sukladna graničnom vrijednošću za 1- satne i graničnom vrijednošću za 24-
satne koncentracije SO2 obzirom na zaštitu zdravlja ljudi (I kategorija kvalitete zraka) 

– aglomeracija je sukladna s graničnom vrijednošću za 1-satne koncentracije i graničnom 
vrijednošću za srednju godišnju vrijednost koncentracija NO2 obzirom na zaštitu zdravlja ljudi 
(I kategorija kvalitete zraka) 

– aglomeracija je sukladna s graničnom vrijednošću za 24-satne koncentracije i graničnom 
vrijednošću za srednju godišnju vrijednost koncentracija PM10 obzirom na zaštitu zdravlja 
ljudi (I kategorija kvalitete zraka) 

– aglomeracija je sukladna s graničnom vrijednošću za srednju godišnju vrijednost PM2,5 

obzirom na zaštitu zdravlja ljudi 

– aglomeracija je sukladna s ciljnom vrijednošću za 8-satni pomični prosjek koncentracija O3 
(usrednjeno na tri godine) obzirom na zaštitu zdravlja ljudi 

– aglomeracija je sukladna s ciljnom vrijednošću za AOT40 obzirom na zaštitu vegetacije. 
Objektivnom procjenom je ocijenjeno da je zona nesukladna s dugoročnim ciljem obzirom na 
zaštitu vegetacije 

– aglomeracija je sukladna s graničnom vrijednošću za maksimalne dnevne 8-satne vrijednosti 
koncentracija CO obzirom na zaštitu zdravlja ljudi (I kategorija kvalitete zraka) 

– aglomeracija je sukladna s graničnom vrijednošću za srednju godišnju vrijednost 
koncentracija benzena obzirom na zaštitu zdravlja ljudi (I kategorija kvalitete zraka) 

– aglomeracija je sukladna s graničnom i ciljnim vrijednostima za srednje godišnje vrijednosti 
koncentracija Pb u PM10 , Cd u PM10, As u PM10 i Ni u PM10 obzirom na zaštitu zdravlja ljudi (I 
kategorija kvalitete zraka) 

– aglomeracija je nesukladna s ciljnom vrijednošću za srednju godišnju vrijednost B(a)P u PM10 
obzirom na zaštitu zdravlja ljudi (II kategorija kvalitete zraka). 
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2.10. Kulturna dobra 

Lokacija predmetnog zahvata ne obuhvaća zabilježena zaštićena i preventivno zaštićena 
kulturna dobra (Slika 2./15.). 

 

Slika 2./15. Lokacija zahvata u odnosu na najbliža zaštićena i preventivno zaštićena 
kulturna dobra [14] 
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2.11. Šume 

Lokacija predmetnog zahvata se nalazi unutar gospodarske jedinice „STUPNIČKI LUG“ 
(006), Uprava šuma Podružnica Zagreb, te unutar gospodarske jedinice privatnih šumoposjednika 
„Horvati – Dragonožec“ [15]. Zahvat ne obuhvaća niti jedan od evidentiranih odsjeka/odjela 
unutar navedenih GJ (Slika 2./16.). 

 

Slika 2./16. Lokacija predmetnog zahvata u odnosu na najbliže evidentirane odjele [15] 
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2.12. Postojeći i planirani zahvati 

Zahvat obuhvaćen ovim Elaboratom je nadogradnja postojećih linija za procesiranje 
povrća i instalacija novih linija u postojećem postrojenju za preradu i pakiranje voća i povrća, 
k.č.br. 1368/67 i 1368/181, k.o. Kupinečki Kraljevec, Grad Zagreb. 

Prema važećim dokumentima prostornog uređenja, lokacija zahvata smještena je izvan 
građevinskog područja naselja, unutar područja označenog kao PG – poljoprivredno gospodarski 
kompleksi [4]. Područje poljoprivredno gospodarskog kompleksa graniči sa područjem planiranog 
groblja [4]. Nikakvi drugi značajniji zahvati sukladno prostorno-planskoj dokumentaciji nisu 
planirani u bližoj okolici lokacije zahvata.  Neposredno pokraj lokacije zahvata nalazi se zgrada 
poljoprivredno-gospodarska namjene u vlasništvu nositelja zahvata [17]. Na širem području 
lokacije zahvata nalaze se i poljoprivredne površine te ostala poljoprivredna tla, šume i šumsko 
zemljište. 

Na lokaciji zahvata nisu evidentirani infrastrukturni objekti. 

 

Slika 2./17. Lokacija predmetnog zahvata u odnosu na postojeće i planirane zahvate [4, 
17] 
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3. MOGUĆI UTJECAJI ZAHVATA NA OKOLIŠ 

U nastavku poglavlja predstavljeni su, opisani i procijenjeni mogući utjecaji zahvata na 
sastavnice okoliša tijekom građenja i korištenja. 

3.1. Tlo 

Na lokaciji zahvata nalazi se izgrađeno postrojenje u vlasništvu nositelja zahvata.  

Tijekom izvođenja radova utjecaji na tlo mogu se javiti uslijed izlijevanja goriva i maziva iz 
radnih strojeva koji se koriste na lokaciji ili vozila koja otpremaju otpad, te uslijed neprimjerenog 
odlaganja pojedinih vrsta otpadnih materijala. U slučaju izlijevanja goriva i maziva potrebno je 
istoga trenutka sanirati nezgodu (zaustaviti izvor istjecanja, ograničiti širenje istjecanja, pristupiti 
posipanju apsorbirajućeg materijala, pokupiti zagađeni sloj i staviti ga u za to primjerenu 
vreću/posudu te istu potom odnijeti na mjesto predviđeno za privremeno skladištenje opasnog 
otpada), a zbrinjavanje i odvoz otpada moraju obavljati za to ovlaštene pravne osobe. Navedeni 
utjecaji su privremenog karaktera i lokalnog značaja, te se mogu spriječiti provedbom zaštitnih 
predradnji, redovnim održavanjem i servisiranjem uređaja i opreme, punjenjem goriva na 
benzinskim postajama te dobrom organizacijom gradilišta. 

Tijekom korištenja zahvata dodatni utjecaji na tlo se ne očekuju. 

3.2. Otpad 

Tijekom izvođenja radova na lokaciji nastajat će ponajviše razne vrste i količine neopasnog 
otpada kojima može doći do negativnog utjecaja na okoliš ukoliko se ne zbrinjavaju na 
odgovarajući način. Zakonom o gospodarenju otpadom („Narodne novine“ 84/21 i 142/23) 
određuju se prava, obveze i odgovornosti proizvođača otpada u postupanju s otpadom. Za 
gospodarenje otpadom koji nastaje tijekom gradnje odgovoran je izvođač radova temeljem 
ugovora. Sve aktivnosti vezane za gospodarenje otpadom provodit će se sukladno odredbama 
Zakona o gospodarenju otpadom te provedbenim propisima. Osiguranjem odvojenog 
prikupljanja otpada (kako ne bi došlo do miješanja tvari) i pravovremenim zbrinjavanjem istog 
spriječit će se negativan utjecaj na okoliš. 

Sukladno Pravilniku o gospodarenju otpadom („Narodne novine“ 106/22), tijekom rada 
postrojenja nastaju sljedeće kategorije otpada: 

15 - OTPADNA AMBALAŽA; APSORBENSI, TKANINE ZA BRISANJE, FILTARSKI MATERIJALI I 
ZAŠTITNA ODJEĆA KOJA NIJE SPECIFICIRANA NA DRUGI NAČIN; 

15 01 01 - papirna i kartonska ambalaža (kartonske kutije deambalažiranja od 
deambalažiranja) 

15 01 02 - plastična ambalaža (folija od deambalažiranja i obresci folije od pakiranja) 

15 01 03 – drvena ambalaža  

20 - KOMUNALNI OTPAD (OTPAD IZ KUĆANSTAVA I SLIČNI OTPAD IZ USTANOVA I 
TRGOVINSKIH I PROIZVODNIH DJELATNOSTI) UKLJUČUJUĆI ODVOJENO SAKUPLJENE SASTOJKE 
KOMUNALNOG OTPADA 

20 02 01 - biorazgradivi otpad  
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20 03 01 - miješani komunalni otpad. 

Ambalažni otpad se prikuplja izdvojeno, svaki ključni broj otpada u poseban kontejner, te 
se odvoze kao odvojeni otpad ovlaštenoj pravnoj osobi. 

Otpadni materijal od povrća se prikuplja odvojeno i odvozi se na kompostanu. 

Miješani komunalni otpad skladišti se u za to namijenjenim kontejnerima,  a isti periodički 
prikuplja ovlaštena pravna osoba. 

3.3. Bioraznolikost 

Radovi se planiraju izvoditi na izgrađenom području na kojem prevladava stanišni tip J. 
Izgrađena i industrijska staništa. S obzirom na to da se zahvat nalazi na lokaciji već postojećeg 
postrojenja, na području na kojem je prisutan antropogeni utjecaj, ne očekuje se značajan utjecaj 
na bioraznolikost niti tijekom izgradnje niti tijekom korištenja zahvata. 

3.4. Zaštićena područja 

Lokacija predmetnog zahvata nalazi se izvan zaštićenih područja Republike Hrvatske. S 
obzirom na vrstu zahvata te na udaljenost od najbližih zaštićenih područja procijenjeno je da 
realizacija zahvata neće imati utjecaj na iste. 

3.5. Ekološka mreža 

Lokacija zahvata se nalazi izvan područja ekološke mreže.  

S obzirom na karakteristike i veličinu zahvata te udaljenost istog od najbližeg područja 
ekološke mreže, procjenjuje se da realizacija predmetnog zahvata neće imati značajan utjecaj na 
cjelovitost i ciljeve očuvanja navedenog područja ekološke mreže. 

3.6. Vodna tijela i vode 

Sukladno Planu upravljanja vodnim područjima („Narodne novine" 84/23) lokacija 
zahvata nalazi se na podzemnom vodnom tijelu CSGI-27, ZAGREB. Na širem području 
evidentirana su površinska vodna tijela CSR01496_000000 i CSR00155_003805, LOMNICA. 

Tijekom izgradnje zahvata utjecaji na vodna tijela mogu se javiti tijekom dopreme i 
otpreme materijala, uslijed nepravilnog korištenja građevinske mehanizacije (ukoliko dođe do 
izlijevanja goriva i maziva) ili uslijed odbacivanja raznih opasnih tvari (npr. onečišćene ambalaže). 
U slučaju izlijevanja goriva i maziva potrebno je istoga trenutka sanirati nezgodu (zaustaviti izvor 
istjecanja, ograničiti širenje istjecanja, pristupiti posipanju apsorbirajućeg materijala, pokupiti 
zagađeni sloj i staviti ga u za to primjerenu vreću/posudu te istu potom odnijeti na mjesto 
predviđeno za privremeno skladištenje opasnog otpada). Navedeni utjecaji su lokalni i 
privremenog su karaktera, te se mogu spriječiti provedbom zaštitnih predradnji i dobrom 
organizacijom rada gradilišta u skladu sa zakonskim propisima. Dobra organizacija rada uključuje 
nadzor rada gradilišta, kontrolu ispravnosti strojeva koji rade na realizaciji zahvata, obučenost i 
pripremljenost radnika na akcidentne situacije te adekvatno zbrinjavanje nastalog otpada.  

Sustav pročišćavanja tehnološke vode (separator ulje/voda) je napravljen u skladu sa 
zahtjevima iz Građevinske dozvole (KLASA: UP/I-361-03/2005-01/001100, URBROJ: 251-13-
39/918-06-10 od 02. siječnja 2006. godine). Tehnološki proces se odvija u zatvorenom procesu. 
Uređaji su međusobno povezani nepropusnim cjevovodom i vezama. Svi uređaji proizvodne trake 
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izvedeni su na nepropusnim podlogama sa podnim rešetkama koje prikupljaju vodu iz 
proizvodnje, a koje su spojene na taložnik. Prva komora u taložniku (preljevna pregrada) služi za 
usporavanje i umirivanje vode koja gravitacijom dotiče u okno. Iz prve komore se otpadna voda 
crpi u odvajač obrezaka. Nakon odvajanja krupnih čestica voda sa finim česticama se vraća u 
komoru sa pješčanim filtrom, na kojem se zadržavaju suspendirane čestice. Krupnije čestice se 
pročišćavaju kroz niže slojeve filtra. Iz treće komore istaložena voda dalje teče gravitacijom u 
oteretni jarak. Povećanjem kapaciteta pogona doći će do porasta potrošnje tehnološke vode, no 
predviđene količine ostat će unutar kapaciteta postojećeg taložnika. 

 
Vode (kondenzat) iz rashladnih uređaja se u skladu s projektom i istom građevinskom 

dozvolom odvode u zajedno s otpadnom tehnološkom vodom. 
 
Sanitarne otpadne vode se u skladu s istom građevinskom dozvolom skupljaju se u sabirnu 

jamu te iste odvozi ovlaštena pravna osoba. 
 
Vode sa prometno-manipulativnih površina se u skladu s istom dozvolom posebno 

skupljaju i odvode do separatora ulja i masti. 
 
Svi navedeni načini odvodnje otpadnih voda se ovim zahvatom ne mijenjaju. 
 
Lokacija zahvata nalazi se izvan svih područja vjerojatnosti od poplava te se ne očekuje 

utjecaj poplava na zahvat. 

Lokacija zahvata nalazi se izvan svih zona sanitarne zaštite te se ne očekuje utjecaj na iste. 

3.7. Promet 

Projektiranim zahvatom priključci na javno prometnu površinu ostaju u potpunosti prema 
postojećem stanju. 

Tijekom izgradnje zahvata frekvencija prometa na pristupnoj cesti će se neznatno 
povećati zbog dopreme i odvoza dijelova. Navedeni utjecaj je privremenog (kratkotrajnog) i 
slabog karaktera  te se ne očekuje značajni negativan utjecaj na promet. 

Tijekom normalnog pogonskog opterećenja koristit će se motorna vozila za otpremu 
proizvoda te dopremu potrošnoga materijala. Trenutno je na lokaciji prisutno u prosjeku 7-12 
dostavnih vozila dnevno. Povećanjem kapaciteta za preradu voća povećat će se i broj dostavnih 
vozila te je procijenjeno da će u tom slučaju na lokaciji biti prisutno u prosjeku 20 dostavnih vozila 
dnevno. Navedeni utjecaj povećanja prometa bit će povremen (u slučaju maksimalnog 
pogonskog opterećenja) i u prihvatljivoj mjeri na cestovnoj infrastrukturi. 

3.8. Zrak 

Utjecaji na zrak mogući su tijekom izvođenja građevinskih radova, odnosno uslijed 
raznošenja prašine s područja gradilišta i emisije ispušnih plinova radnih strojeva. Intenzitet 
prašenja ovisit će o meteorološkim prilikama te vrsti i intenzitetu radova. Navedeni utjecaj je 
neizbježan, ali je privremenog karaktera i lokalno je ograničen. Dobrom organizacijom gradilišta 
i korištenjem ispravne mehanizacije neće doći do značajnih utjecaja na zrak, a sam utjecaj 
prestaje po završetku izvođenja radova. 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Nadogradnja postojećih linija za procesiranje povrća i instalacija novih linija u postrojenju za preradu i pakiranje 

voća i povrća, k.č.br. 1368/67 i 1368/181, k.o. Kupinečki Kraljevec, Grad Zagreb 

IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. TD 88/23  63 

Realizacijom zahvata doći će do povećanja broja vozila na lokaciji zahvata. Cestovna vozila 
uglavnom imaju motore s unutarnjim izgaranjem koja izravno u zrak ispuštaju dušikove okside 
(NOX), ugljikov monoksid (CO), ugljikov dioksid (CO2), sumporov dioksid (SO2), hlapive organske 
spojeve (HOS) i lebdeće čestice (PM). Emisije plinova iz vozila sprječavaju se urednim 
održavanjem i redovitim tehničkim pregledom vozila i rada motora. Uzevši u obzir da će se vozila 
za dovoz materijala i odvoz gotovih proizvoda na lokaciji kretati tijekom radnog vremena 
(povremen utjecaj), ovaj utjecaj procijenjen je kao umjeren. 

Na lokaciji zahvata nema stacionarnih izvora emisije u zrak. Postojeće postrojenje sadrži 
samo ventilacijske sustave za radne prostore i urede. 

3.9. Klimatske promjene 

Utjecaj zahvata na klimatske promjene 

Tijekom građevinskih radova koristit će se razna mehanizacija čijim će radom doći do 
povećanih emisija stakleničkih plinova. Budući da će korištenje građevinske mehanizacije biti 
lokalnog karaktera i vremenski ograničeno, može se zaključiti da će utjecaj zahvata na klimatske 
promjene tijekom izgradnje biti zanemariv. 

Strategija niskougljičnog razvoja Republike Hrvatske do 2030. s pogledom na 2050. godinu 
(„Narodne novine“ 63/21) temelji se na pokretanju promjena u hrvatskom društvu, a koje će 
doprinijeti smanjenju emisije stakleničkih plinova i koje će omogućiti razdvajanje gospodarskog 
rasta od emisije stakleničkih plinova. Republika Hrvatska može i treba dati svoj doprinos 
smanjenju emisija stakleničkih plinova, sukladno ratificiranim međunarodnim sporazumima, 
premda je njezin udio na globalnoj razini u ukupnim emisijama stakleničkih plinova mali. 
Niskougljična strategija ima u fokusu smanjiti emisije stakleničkih plinova i spriječiti porast 
koncentracije istih u atmosferi i posljedično ograničiti globalni porast temperature, a posebice 
ukazuje na to da je potrebno provesti niz mjera prilikom planiranja i izgradnje integralnih sustava 
u gradovima. 

Dokumentacija o pregledu klimatske neutralnosti 

U skladu sa Tehničkim smjernicama za pripremu infrastrukture za klimatske promjene u 
razdoblju 2021.-2027., ublažavanje klimatskih promjena (klimatska neutralnost) obuhvaća 
dekarbonizaciju, energetsku učinkovitost, uštedu energije i uvođenje obnovljivih oblika energije. 
Obuhvaća i poduzimanje mjera za smanjenje emisija stakleničkih plinova ili povećanje 
sekvestracije stakleničkih , a temelji se na politici EU-a o ciljevima smanjenja emisija za 2030. i 
2050. Već je rečeno da je priprema za klimatske promjene proces uključivanja mjera ublažavanja 
klimatskih promjena i prilagodbe njima u razvoj infrastrukturnih projekata. Omogućuje 
europskim institucionalnim i privatnim ulagateljima da donose informirane odluke o projektima 
koji su u skladu s Pariškim sporazumom. Proces je podijeljen u dva stupa (ublažavanje, 
prilagodba) i dvije faze (pregled, detaljna analiza).  

 
U tablici 4. navedenih Tehničkih smjernica dani su pragovi u okviru metodologije EIB-a za 

procjenu ugljičnog otiska: 
  
— (Pozitivne ili negativne) apsolutne emisije više od 20 000 tona CO2 e/godina  
— (Pozitivne ili negativne) relativne emisije više od 20 000 tona CO2 e/godina 
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Za infrastrukturne projekte s (pozitivnim ili negativnim) apsolutnim i/ili relativnim 
emisijama višima od 20.000 tona CO2 e/godina moraju se provesti i 1. faza (pregled) i 2. faza 
(detaljna analiza) procesa ublažavanja klimatskih promjena u okviru pripreme za klimatske 
promjene. 

 
Nastajanje stakleničkih plinova 
 
Tijekom korištenja postrojenja za proizvodnju betona i asfaltne baze nastanak stakleničkih 

plinova moguć je iz sljedećih izvora: 
-    potrošnjom kupljene električne energije za rad postrojenja; 
- iz transportnih aktivnosti – vozila pri upotrebi cestovne infrastrukture 

(dopreme/otpreme sirovina). 
 

Trenutna prosječna godišnja potrošnja električne energije unutar postrojenja iznosi cca 
2.000.000 kWh. Predviđena prosječna godišnja potrošnja električne energije unutar postrojenja 
iznosit će cca 2.700.000 kWh. Specifični faktor emisije CO2 za 2022. godinu iznosi 0,152 kg/kWh 
[25]. Uzevši u obzir navedeno, izračunima je dobiveno da bi na lokaciji zahvata procijenjenom 
planiranom potrošnjom električne energije godišnje nastajalo cca 410 t CO2.  Međutim, na 
krovovima predmetnih građevina se nalazi vlastita solarna elektrana gdje se proizvodnja iste 
koristi za vlastite potrebe. Procijenjeno je da će u periodu nakon realizacije zahvata cca trećina 
potrebne el. energije biti iz navedene (vlastite) solarne elektrane. 

 
Tijekom normalnog pogonskog opterećenja koristit će se motorna vozila za otpremu 

proizvoda te dopremu potrošnoga materijala. Trenutno je na lokaciji prisutno u prosjeku 7-12 
dostavnih vozila dnevno. Povećanjem kapaciteta za preradu voća povećat će se i broj dostavnih 
vozila te je procijenjeno da će u tom slučaju na lokaciji biti prisutno u prosjeku 20 dostavnih vozila 
dnevno. Navedeni utjecaj povećanja prometa bit će povremen (u slučaju maksimalnog 
pogonskog opterećenja) i u prihvatljivoj mjeri.  

Sukladno navedenom, a uzevši u obzir Tehničke smjernice, predmetni zahvat se ne smatra 
značajnim izvorom emisija stakleničkih plinova, odnosno utjecaj na klimatske promjene je 
zanemariv te se ne predviđaju mjere ublažavanja klimatskih promjena. 

 

Utjecaj klimatskih promjena na zahvat 

Klimatska otpornost zahvata uslijed klimatskih promjena analizirana je sukladno 
Smjernicama Europske komisije [17].  

Cilj analize klimatske otpornosti je sagledavanje i utvrđivanje klimatske osjetljivosti i rizika 
uzimajući u obzir sva područja izvedivosti: ulazne podatke projekta (dostupnost i kvalitetu), 
lokaciju projekta i postrojenja, financijska, operativna i upravljačka, pravna, ekološka i društvena. 
Relevantni moduli koji se primjenjuju prikazani su u Tablici 3./1. Za zahvat su izrađeni moduli 1-
4, dok su moduli 5 - 7 izostavljeni budući da nisu potrebne mjere prilagodbe. 

Tablica 3./1. Sedam modula u alatu klimatske otpornosti 

Br. modula Naziv modula 

1 Analiza osjetljivosti (SA) 

2 Procjena izloženosti (EE) 
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3 Analiza ugroženosti (uključuje rezultate modula 1 i 2) (VA) 

4 Procjena rizika (RA) 

5 Identifikacija opcija prilagodbe (IAO) 

6 Procjena opcija prilagodbe (IAO) 

7 Integracija akcijskog plana prilagodbe u projekt (IAAP) 

Modul 1 – Analiza osjetljivosti zahvata 

Osjetljivost zahvata (Modul 1.) određena je u odnosu na raspon klimatskih varijabli i 
sekundarnih učinaka/s klimom povezanih opasnosti. Osjetljivost zahvata procijenjena je kroz 
prizmu četiri ključne teme: imovina i procesi, ulazni parametri (voda, energija, ostalo), rezultati 
(proizvodi, tržišta, potražnja korisnika) i prometni pravci. 

Nakon što je identificirana osjetljivost zahvata, procijenjena je izloženost referentnoj 
odnosno budućoj klimi (Modul 2.). 

Sagledane su klimatske varijable i opasnosti vezane za klimu za ovu vrstu zahvata, a koje 
su relevantne za lokaciju zahvata (izostavljene su varijable/opasnosti iz navedenih Smjernica 
poput relativno podizanje razine mora, pH oceana i sl.). Ključne teme za vrstu zahvata (modul 1) 
radi analize ranjivosti zahvata (modul 3) odabrane su u skladu sa Smjernicama EK čime su 
obuhvaćeni svi dijelovi lanca vrijednosti. 

Klimatske projekcije količine oborine ukazuju na trend smanjenja godišnjih količina 
oborine i smanjenje broja kišnih razdoblja te porast broja sušnih razdoblja. Očekuje se da će se 
svi trendovi pojačavati kroz vrijeme odnosno da će u daljem klimatskom razdoblju (2041. – 2070. 
godine) odstupanja od današnje klime (1971.-2000. godine) biti veća nego u klimatskom 
razdoblju u kojem sad živimo (2011.-2040. godine) te se isti uzima kao relevantniji za predmetni 
zahvat (scenarij RCP8.5). 

Tablica 3./2. Opis klimatskih osjetljivosti  

Osjetljivost Opis 

V 
Visoka 
osjetljivost 

Klimatska varijabla/opasnost može imati značajan učinak na 
imovinu i procese, ulazne parametre, rezultate i prometne pravce. 

S 
Srednja 
osjetljivost 

Klimatska varijabla/opasnost može imati blagi učinak na imovinu i 
procese, ulazne parametre, rezultate i prometne pravce. 

N Neosjetljivost Klimatska varijabla/opasnost nema nikakvog učinka. 

 

Nakon što je identificirana osjetljivost zahvata, procijenjena je izloženost referentnoj 
odnosno budućoj klimi (Modul 2.) sukladno Smjernicama. 

Modul 2 (a i b) – Procjena izloženosti zahvata 

Izloženost projekta obuhvaća procjenu izloženosti opasnostima koje mogu biti 
uzrokovane klimatskim promjenama, a vezane su uz lokaciju zahvata. Sastoji se od modula 2a 
(procjena izloženosti u odnosu na postojeće klimatske uvjete) i modula 2b (procjena izloženosti 
budućim klimatskim uvjetima). U sljedećoj tablici prikazana je sadašnja i buduća izloženost 
lokacije zahvata klimatskim promjenama. 
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U sljedećoj tablici prikazana je sadašnja i buduća izloženost lokacije zahvata klimatskim promjenama 
za klimatske učinke koji su značajni za predmetni zahvat. 

Br. Osjetljivost Trenutna izloženost Buduća izloženost 
 

Sekundarni učinci i opasnosti 

10. Oluje Lokacija je rijetko izložena 
olujama. 

 Značajnije promjene u temperaturnim 
skokovima i razlikama mogu dovesti do 
povećanog broja oluja s ekstremnijim 
uvjetima.  

 

11. Poplave Lokacija se nalazi izvan zona 
vjerojatnosti od 
poplavljivanja. 

 Ne očekuje se promjena izloženosti.  

12. Erozija tla Na lokaciji zahvata nije 
zabilježena erozija. 

 Ne očekuje se promjena izloženosti.  

13. Požari Na lokaciji zahvata nisu 
zabilježeni veći požar. 

 Ne očekuje se promjena izloženosti.  

15. Nestabilnost 
tla/klizišta 

Na lokaciji zahvata nisu 
evidentirana klizišta. 

 Ne očekuje se promjena izloženosti.  

Tablica 3./3. Matrica klimatske osjetljivosti, izloženosti i ugroženosti u odnosu na 
relevantnu/osnovnu, kao i buduću klimu 

 

Ranjivost zahvata (Modul 3.) izračunata je prema izrazu: 

ESV =  

gdje S označava stupanj osjetljivosti imovine, a E izloženost uvjetima referentne (osnovne) 
klime/sekundarnim učincima. Tablica 3./4. prikazuje klasifikacijsku matricu ranjivosti za svaku 
klimatsku varijablu/opasnost koja može utjecati na projekt. 
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1 Godišnja/sezonska/mjesečna pros ječna temperatura  (zraka) 1 1 1 1 1 10 N N N N S S S S

2 Ekstremna temperatura  (zraka) (frekvenci ja  i  magnituda) 1 1 1 1 1 10 N N N N S S S S

3 Godišnje/sezonske/mjesečne pros ječne kišne padal ine 1 1 1 1 1 1 N N N N N N N N

4 Ekstremne kišne padal ine (frekvenci ja  i  magnituda) 1 1 1 1 1 1 N N N N N N N N

5 Pros ječna brzina  vjetra  1 1 1 1 1 1 N N N N N N N N

6 Maks imalna brzina  vjetra  1 1 1 1 1 1 N N N N N N N N

7 Vlažnost 1 1 1 1 1 1 N N N N N N N N

8 Sunčevo zračenje 1 1 1 1 1 10 N N N N S S S S

9 Dostupnost vode 1 1 1 1 1 1 N N N N N N N N

10 Oluje (praćenje i  intenzi tet) ukl jučujući  i  olujni  uspor 10 1 1 1 1 10 S N N N S S S S

11 Poplave 10 1 10 1 1 1 S N S N S N S N

12 Erozi ja  tla  10 1 1 10 1 1 S N N S S N N S

13 Nekontrol i rani  požari  u pri rodi  10 1 10 10 1 1 S N S S S N S S

14 Kval i teta  zraka 1 1 1 1 1 1 N N N N N N N N

15 Nestabi lnost tla/kl i ziš ta/lavine 10 1 1 10 1 1 S N N S S N N S

16 Efekt urbanog topl inskog otoka 1 1 1 1 1 1 N N N N N N N N

17 Produžetak tra janja  godišnjeg doba 1 1 1 1 1 1 N N N N N N N N

1 2

Ključne teme

Primarni klimatski 

pokretači

Sekundarni učinci/ 
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Tablica 3./4. Klasifikacijska matrica ranjivosti za svaku klimatsku varijablu/opasnost s obzirom 
na referentnu/osnovnu, odnosno buduću klimu 

 

Analizom nije utvrđena visoka izloženost niti ranjivost zahvata na klimatske promjene. Sukladno 
navedenom, nisu predviđene dodatne mjere prilagodbe na klimatske promjene. 

Dokumentacija o pregledu otpornosti na klimatske promjene 

U skladu sa Tehničkim smjernicama za pripremu infrastrukture za klimatske promjene u 
razdoblju 2021.-2027., otpornost na klimatske promjene (prilagodba klimatskim promjenama) 
sastoji se od dvije faze – pregleda i detaljne analize. 

 

Pregled – 1. faza (prilagodba) 
 
Za planirani zahvat napravljena je analiza osjetljivosti i ranjivosti na klimatske promjene 

(moduli 1, 2 i 3).   
 
Detaljna analiza – 2. faza (prilagodba) 
 
U razmatranju prilagodbe na klimatske promjene razlikovana su 2 stupa prilagodbe: 

1) Prilagodba na (štetan učinak klimatskih promjena na zahvat koji je specifičan za  određenu 
lokaciju i kontekst); uključuje rješenja za prilagodbu kojima se znatno smanjuje rizik od štetnog 
učinka trenutačne klime i očekivane buduće klime na taj zahvat ili se znatno smanjuje taj štetan 
učinak, bez povećanja rizika od štetnog učinka na ljude, prirodu ili imovinu; 

2) Prilagodba od (potencijalni štetan učinak klimatskih promjena na okoliš u kojem se zahvat 
nalazi); pruža rješenja za prilagodbu kojima se, uz zadovoljavanje uvjeta (a) ne dovodi do zahvata 
kojim se ugrožavaju dugoročni okolišni ciljevi, uzimajući u obzir ekonomski životni vijek tog zahvata; 
i (b) ima znatan pozitivan učinak na okoliš na osnovi razmatranja životnog ciklusa; znatno doprinosi 
sprečavanju ili smanjenju rizika od štetnog učinka trenutačne klime i očekivane buduće klime na 
ljude, prirodu ili imovinu, bez povećanja rizika od štetnog učinka na druge ljude, prirode ili imovinu. 

Za predmetni zahvat sagledane su klimatske osjetljivosti vezane uz karakteristike projekta te 
prostorne karakteristike referentnih i budućih klimatskih varijabli i opasnosti. U nastavku se daje 
zaključna ocjena otpornosti na klimatske promjene. 
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Zaključak o pripremi za otpornost na klimatske promjene 

S obzirom na klimatske promjene, uslijed kojih će doći do povećanja prosječne godišnje 
temperature zraka (1), povećanja broja dana s ekstremnim temperaturama – vrući dani (2), 
Sunčevog zračenja (8) i izloženosti olujama (10), buduća ranjivost zahvata vezana uz navedene 
klimatske varijable bit će umjerena (srednja osjetljivost).  

Sigurnost u slučaju povišenih temperatura i izloženosti olujama postignuta je izborom 
odgovarajuće opreme i materijala, načinom ugradnje, primjenom odgovarajućih propisa i pravila 
struke te primjenom mjera određenih u uvjetima uređenja prostora. Iz svega navedenog, zaključuje 
se da dodatne mjere za „prilagodbu na“ nisu potrebne. 

U okviru stupa 2) prilagodba od, predmetnim zahvatom se ne ugrožavaju dugoročni okolišni 
ciljevi. Na krovovima predmetnih građevina se nalazi vlastita solarna elektrana gdje se proizvodnja 
iste koristi za vlastite potrebe.  Iz svega navedenog, zaključuje se da dodatne mjere za „prilagodbu 
od“ nisu potrebne. 

 Uzimajući u obzir Tehničke smjernice za pripremu infrastrukture za klimatske promjene u 
razdoblju 2021.-2027. [6], Sedmo nacionalno izvješće i treće dvogodišnje izvješće Republike Hrvatske 
prema okvirnoj konvenciji ujedinjenih naroda o promjeni klime (UNFCCC) [12], Strategiju 
niskougljičnog razvoja Republike Hrvatske do 2030. godine s pogledom na 2050. godinu [10], 
Strategiju energetskog razvoja Republike Hrvatske do 2030. s pogledom na 2050. godinu [11] te 
Strategiju prilagodbe klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj za razdoblje do 2040. s 
pogledom na 2070. godinu [9], zaključuje se da klimatske promjene neće prouzročiti znatne 
promjene u učestalosti i intenzitetu ekstremnih vremenskih prilika što bi se odrazilo na planirani 
zahvat. 

U skladu sa svime navedenim, zahvat je usklađen sa Strategijom prilagodbe klimatskim 
promjenama u Republici Hrvatskoj za razdoblje do 2040. godine s pogledom na 2070. godinu [9] te 
se ne očekuje utjecaj klime na zahvat. 

3.10. Krajobraz 

Lokacija zahvata nalazi se u već izgrađenom području, a sam zahvat vezan je uz 
nadogradnju postojećih linija za procesiranje povrća i instalaciju novih linija u postojećem 
postrojenju za preradu i pakiranje voća i povrća. Sukladno navedenom, procijenjeno je da zahvat 
neće imati značajan utjecaj na krajobraz i na krajobrazne vizure niti tijekom izgradnje niti tijekom 
korištenja zahvata. 

3.11. Kulturna dobra 

Na lokaciji zahvata se ne nalazi zaštićena kulturna baština. S obzirom na karakteristike 
zahvata i udaljenost od najbližih zaštićenih i preventivno zaštićenih kulturnih dobara, procjenjuje 
se da neće biti utjecaja na kulturna dobra tijekom realizacije i korištenja zahvata. 

3.12. Šume 

Lokacija zahvata nalazi se u već izgrađenom području i ne obuhvaća evidentirane šumske 
odsjeke. Sukladno navedenom, procijenjeno je da realizacija predmetnog zahvata neće imati 
značajan utjecaj na šume niti tijekom izgradnje niti tijekom korištenja. 
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3.13. Buka 

Tijekom izvođenja građevinskih radova postoji mogućnost povećanja razine buke uslijed 
rada građevinske mehanizacije. Najviše dopuštene razine buke propisane su čl. 15 Pravilnika o 
najvišim dopuštenim razinama buke s obzirom na vrstu izvora buke, vrijeme i mjesto nastanka 
(„Narodne novine“ 143/21), za radove na otvorenom prostoru i na građevinama koji kaže: „Bez 
obzira na zonu iz Tablice 1. članka 4. ovoga Pravilnika, dopuštena ekvivalentna razina buke 
gradilišta na najizloženijem mjestu imisije zvuka otvorenog boravišnog prostora tijekom 
vremenskog razdoblja ‘dan’ i vremenskog razdoblja ‘večer’ iznosi 65 dB(A). U razdoblju od 08.00 
do 18.00 sati dopušta se prekoračenje ekvivalentne razine buke od dodatnih 5 dB(A). Pri obavljaju 
građevinskih radova tijekom vremenskog razdoblja ‘noć’ ekvivalentna razina buke ne smije prijeći 
vrijednosti iz Tablice 1. iz članka 4. ovoga Pravilnika.“ 

 
Navedeni utjecaj je privremenog karaktera i lokalnog značaja odnosno ograničen je na 

lokaciju gradilišta i vrijeme izvođenje radova. Svi građevinski radovi izvodit će se radnim danima 
u dnevnom vremenu. 

Rad na lokaciji odvija se u dnevnom vremenu stoga u ovom slučaju vrijeme granice najviše 
dopuštene razine buke za dan. Opterećenje okoliša bukom tijekom rada postrojenja je 
privremenog karaktera, ograničenog trajanja i javlja se danju. Uzevši u obzir karakteristike i 
lokaciju zahvata, procijenjeno je da je utjecaj bukom slab i prihvatljiv. 

3.14. Svjetlosno onečišćenje 

 
Prilikom analize mogućeg opterećenja okoliša svjetlosnim onečišćenjem, uzete su u obzir 

odredbe Zakona o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja („Narodne novine“ 14/19) i Pravilnika o 
zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja 
rasvjetnim sustavima („Narodne novine“ 128/20). 

 
Zahvat je vezan uz već postojeće i izgrađeno postrojenje za preradu voća. Sukladno 

navedenom, ne očekuje se pojava dodatnog svjetlosnog onečišćenja na području zahvata. 

3.15. Prekogranični utjecaj 

S obzirom na vrstu zahvata i udaljenost od najbliže državne granice, ne očekuje se 
prekogranični utjecaj. 

3.16. Mogući kumulativni utjecaj u odnosu na ekološku mrežu 

 
Lokacija zahvata se nalazi izvan područja ekološke mreže. Sukladno navedenom, 

procijenjeno je da realizacija zahvata zajedno s drugim zahvatom neće imati zajednički negativni 
utjecaj na područja ekološke mreže. 

3.17. Nekontrolirani događaji 

Tijekom radova na predmetnom zahvatu može doći do akcidentnih situacija uslijed 
izlijevanja opasnih tvari (goriva, maziva, ulja) iz građevinske mehanizacije koja se koristi. 
Pridržavanjem važećih radnih uputa te zakonskih i podzakonskih propisa navedeni utjecaji 
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smanjuju se na minimum. U slučaju izlijevanja goriva i maziva potrebno je istoga trenutka sanirati 
nezgodu: zaustaviti izvor istjecanja, ograničiti širenje istjecanja, pristupiti posipanju 
apsorbirajućeg materijala, pokupiti zagađeni sloj i staviti ga u za to primjerenu vreću/posudu te 
istu potom odnijeti na mjesto predviđeno za privremeno skladištenje opasnog otpada. 

3.18. Obilježja utjecaja 

Za vrednovanje mogućih utjecaja na pojedine komponente okoliša i prihvatljivost 
opterećenja na okoliš vrednovan je intenzitet utjecaja, rasprostranjenost i duljina trajanja 
utjecaja. Definirano je obilježje utjecaja i doseg pojave.  

Tablica 3./5. Obilježja utjecaja 

Sastavnica 
Obilježja 

Tijekom izgradnje Tijekom korištenja 

Tlo Mala vjerojatnost za utjecaj Nema utjecaja 

Otpad Nema utjecaja Nema utjecaja 

Bioraznolikost Nema utjecaja Nema utjecaja 

Vode Mala vjerojatnost za utjecaj Mala vjerojatnost za utjecaj 

Promet Privremen, slab, izravan Povremeni, slab, izravan 

Zrak Privremen, slab, izravan Povremeni, slab, izravan 

Utjecaj zahvata na 
klimatske promjene 

Povremeni, slab, izravan Povremeni, slab, izravan 

Utjecaj klimatskih 
promjena na zahvat 

Nema utjecaja Nema utjecaja 

Krajobraz Nema utjecaja Nema utjecaja 

Kulturno-povijesna 
baština 

Nema utjecaja Nema utjecaja 

Buka Privremen, slab, neizravan Povremeni, slab, neizravan 

Svjetlosno onečišćenje Nema  utjecaja Nema utjecaja 

Zaštićena područja Nema utjecaja Nema utjecaja 

Ekološka mreža Nema utjecaja Nema utjecaja 

Neželjeni događaj Mala vjerojatnost za utjecaj Mala vjerojatnost za utjecaj 

 

Na temelju opisa zahvata i analize utjecaja tijekom izgradnje/pripreme i korištenja, 
identificirana su obilježja utjecaja prikazana u gornjoj tablici. Obzirom na navedeno, zaključno se 
može konstatirati da zahvat neće imati značajan negativan utjecaj na okoliš. 
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4. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I PRAĆENJE STANJA 
OKOLIŠA 

Analizom mogućih utjecaja tijekom realizacije i korištenja zahvata ocijenjeno je da neće 
doći do značajnog negativnog utjecaja na okoliš i njegove sastavnice. 

 

4.1. Mjere zaštite okoliša  

Analiza mogućih utjecaja zahvata na okoliš tijekom izgradnje i korištenja pokazala je da će 
potencijalni negativni utjecaji, uz pridržavanje zakonskih obaveza i projektne dokumentacije, biti 
slabi i svedeni na minimum. Sukladno svemu navedenom, ne predlažu se mjere zaštite okoliša. 
 

4.2. Program praćenja stanja okoliša 

Analiza mogućih utjecaja zahvata na okoliš tijekom izgradnje i korištenja pokazala je da će 
potencijalni negativni utjecaji, uz pridržavanje zakonskih obaveza i projektne dokumentacije, biti 
slabi i svedeni na minimum, stoga se ne predlaže program praćenja stanja okoliša. 

 
 

4.3. Prijedlog ocjene prihvatljivosti za okoliš 

S obzirom na sve navedeno može se zaključiti da je zahvat – Nadogradnja postojećih linija 
za procesiranje povrća i instalacija novih linija u postrojenju za preradu i pakiranje voća i povrća, 
k.č.br. 1368/67 i 1368/181, k.o. Kupinečki Kraljevec, Grad Zagreb – uz poštivanje mjera zaštite 
okoliša, važećih zakonskih propisa iz područja prostornog planiranja, gradnje kao i područja 
zaštite okoliša, projektne dokumentacije i projektnih mjera, te uvjeta koje su izdala i koje će izdati 
nadležna tijela u daljnjim fazama izrade projektne dokumentacije, prihvatljiv za okoliš. 

S obzirom na karakter planiranog zahvata, procjenjuje se da klimatske promjene neće 
prouzročiti znatne promjene u učestalosti i intenzitetu ekstremnih vremenskih prilika što bi se 
odrazilo na postrojenje. U slučaju da se ukaže potreba za dodatnim mjerama prilagodbe 
klimatskim promjenama, Operater će angažirati ovlaštenu pravnu osobu da izradi Plan/program 
praćenja i ublažavanja klimatskih potreba kojim bi se obuhvatilo kontinuirano praćenje klimatskih 
promjena tijekom cijelog operativnog vijeka projekta kako bi se provjerila točnost procjene i 
rezultati procjene uključili u buduće procjene i projekte te identificiralo hoće li se postići određeni 
uvjeti koji ukazuju na potrebu za dodatnim mjerama prilagodbe (tj. postupna prilagodba). Vezano 
uz navedeno, u istom Planu/programu predložili bi se i intervali izvješćivanja.
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(NN 25/20) 

[22.] Strategija prilagodbe klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj za razdoblje do 2040. s 
pogledom na 2070. godinu (NN br. 46/20) 

[23.] Integrirani nacionalni energetski i klimatski plan za Republiku Hrvatsku za razdoblje od 
2021. do 2030. godine (VRH, prosinac 2019.) 

[24.] Tehničke smjernice za pripremu infrastrukture za klimatske promjene u razdoblju 2021.-
2027. (2021/C 373/01), Obavijest Europske komisije 

[25.] Vodič o metodologiji izračuna faktora emisija i uklanjanja stakleničkih plinova; Energetski 
institut Hrvoje Požar, Zagreb, 2024. 

 
Popis važećih propisa 

 
{1.}  Zakon o zaštiti okoliša, "Narodne novine" brojevi 80/13, 153/13, 78/15, 12/18 i 118/18 

{2.} Zakon o vodama, "Narodne novine" broj 66/19, 84/21, 47/23 

{3.} Zakon o zaštiti prirode, "Narodne novine" brojevi 80/13, 15/18, 14/19 i 127/19 

{4.} Zakon o zaštiti zraka, "Narodne novine" broj 127/19 i 57/22 

{5.} Zakon o gospodarenju otpadom "Narodne novine" broj 84/21 

{6.} Zakon o zaštiti od buke "Narodne novine" brojevi 30/09, 55/13, 153/13, 41/16, 114/18 i 
14/21 

{7.} Zakon o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara, "Narodne novine" brojevi 69/99, 151/03, 
157/03, 100/04, 87/09, 88/10, 61/11, 25/12, 136/12, 157/13, 152/14, 98/15, 44/17, 
90/18, 32/20, 62/20, 117/21 i 114/22 

{8.} Zakon o prostornom uređenju, "Narodne novine" brojevi 153/13, 65/17, 114/18, 39/19, 
98/19 i 67/23 

{9.} Zakon o klimatskim promjenama i zaštiti ozonskog sloja, "Narodne novine" broj 127/19 

{10.} Uredba o procjeni utjecaja zahvata na okoliš, "Narodne novine" brojevi 61/14 i 3/17 

{11.} Uredba o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima 
ekološke mreže, "Narodne novine" brojevi 80/19 i 119/23 

{12.} Uredba o razinama onečišćujućih tvari u zraku, "Narodne novine" broj 77/20 

{13.} Uredba o graničnim vrijednostima emisija onečišćujućih tvari u zrak iz nepokretnih izvora, 
"Narodne novine" broj 42/21 

{14.} Uredba o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na 
teritoriju Republike Hrvatske, "Narodne novine" broj 1/14 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Nadogradnja postojećih linija za procesiranje povrća i instalacija novih linija u postrojenju za preradu i pakiranje 

voća i povrća, k.č.br. 1368/67 i 1368/181, k.o. Kupinečki Kraljevec, Grad Zagreb 
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{15.} Uredba o osnivanju prava građenja i prava služnosti na šumi i šumskom zemljištu u 
vlasništvu Republike Hrvatske, "Narodne novine" broj 87/19 

{16.} Uredba o sprječavanju velikih nesreća koje uključuju opasne tvari, "Narodne novine" 
brojevi 44/14, 31/17 i 45/17 

{17.} Pravilnik o popisu stanišnih tipova i karti staništa, "Narodne novine" brojevi 27/21 i 
101/22 

{18.} Pravilnik o strogo zaštićenim vrstama, "Narodne novine" brojevi  144/13 i 73/16 

{19.} Pravilnik o uvjetima za utvrđivanje zona sanitarne zaštite izvorišta, "Narodne novine" 
brojevi 66/11, 47/13 

{20.} Pravilnik o najvišim dopuštenim razinama buke s obzirom na vrstu izvora buke, vrijeme i 
mjesto nastanka, "Narodne novine" broj 143/21 

{21.} Pravilnik o gospodarenju otpadom, "Narodne novine" broj 106/22 

{22.} Pravilnik o graničnim vrijednostima emisija otpadnih voda, "Narodne novine" broj 26/20 

{23.} Plan upravljanja vodnim područjima, "Narodne novine" broj 84/23 

{24.} Zakon o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja, ''Narodne novine'' broj 14/19 

{25.} Program kontrole onečišćenja zraka za razdoblje od 2020. do 2029., ''Narodne novine'' 
broj 90/19 

{26.} Pravilnik o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima 
upravljanja rasvjetnim sustavima, ''Narodne novine'' broj 128/20 

{27.} Uredba o standardu kakvoće voda, ''Narodne novine'' brojevi 96/19 i 20/23 

{28.} Pravilnik o praćenju kvalitete zraka, ''Narodne novine'' broj 72/20 

{29.} Pravilnik o praćenju emisija onečišćujućih tvari u zrak iz nepokretnih izvora, ''Narodne 
novine'' broj 47/21 

{30.} Pravilnik o sadržaju, formatu i načinu izrade plana rasvjete i akcijskog plana gradnje i/ili 
rekonstrukcije vanjske rasvjete, ''Narodne novine'' broj 22/23 

{31.} Pravilnik o mjerenju i načinu praćenja rasvijetljenosti okoliša, ''Narodne novine'' broj 
22/23 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


